

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1957. november 26.

94 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. november 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 26.-án kedden este 21 órakor:

Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart

Európa időjárás/helyzetében az elmúlt 12 óra alatt nem történt lényeges változás. Szárazföldünk nyugati és keleti fele között továbbra is erős hőmérsékleti különbség áll fenn. A Szovjetunió európai területén sok helyen nappal sem emelkedik 0 fok fölé a hőmérséklet, ezzel szemben a nyugati országokban 7-12 fokos maximumértékek voltak ma.

Hazánkban kedden felhős volt az égbolt és a déli megyékben egy-két helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet nap közben a Dunántulon 8-11, a Tiszántulon és északkeleten 6-8 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 ór kor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik. Várható időjárás szerdán estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Hőmérsékelt élnyugati-nyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: általában 2-5 fok között, nyugaton helyenként 2 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 6-9 fok között. /MTI/

Vége



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1957. november 27.

6 óra -- perc

Új, nagyteljesítményű vasutépítő gépet kapott a MÁV

1957. november 27.

A vasutépítésnél az egyik legnehezebb munka a talpfa alatt levő ágyazat tömörítése. Ennek a nehéz fizikai munkát igénylő műveletnek gépesítésére a MÁV egy új, nagyteljesítményű, úgynevezett ágyazattömörítő berendezést vásárolt. Az új gép segítségével mintegy husz másodperc alatt sikerül egy-egy talpfánál tömöríteni a kavicsot, s utána a gép automatikusan, a kezelő minden beavatkozása nélkül a következő talpfa fölé áll, s újból kezdi a műveletet. A kezelő mindössze egy kapcsoló mozgatásával irányítja a hidraulikus vezérlésű gépet. /MTI/

Húsz ezer hektoliter bor - mint pótkeret

1957. november 27.

A vendéglátóipar felmérte a várható <sup>/borból,</sup> karácsonyi és szilveszteri forgalmat. Megállapították, hogy égetett szeszesitalokból, pálinkafélékből, az egyébként szokásos mennyiség nem elégítené ki a keresletet, ezért a negyedik negyedére pótkeretet biztosítottak. Így csupán borból 20.000 hektoliterrel több lesz az éttermekben és vendéglőkben, mint ahogy ezt az eredeti tervben megállapították. Bőségesen tudnak majd kiszolgálni égetett szeszesitalokat is. Nagy mennyiségű gyümölcspálinka és 40 fokos rum kerül forgalomba féldecis üvegekben.

A szakemberek egyúttal azt is megállapították, hogy jövőre az elsőnegyedévben a cukrászkészítmények elkészítéséhez szükséges nyersanyagok: kakaópor, babkávész, stb. már is biztosítva vannak. Hasonló lesz az idejéhez az ital-, bor, sör, pálinka - ellátás is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957. november 26.

11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. november 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 26.-án kedden este 21 órakor:

Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart

Európa időjárás helyzetében az elmúlt 12 óra alatt nem történt lényeges változás. Szárazföldünk nyugati és keleti fele között továbbra is erős hőmérsékleti különbség áll fenn.

A Szovjetunió európai területén sok helyen nappal sem emelkedik 0 fok fölé a hőmérséklet, ezzel szemben a nyugati országokban 7-12 fokos maximumértékek voltak ma.

Hazánkban kedden felhős volt az égbolt és a déli megyékben egy-két helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet nap közben a Dunántúlon 8-11, a Tiszántúlon és északkeleten 6-8 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 ór kor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt élnyugati-nyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: általában 2-5 fok között, nyugaton helyenként 2 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 6-9 fok között. /MTI/

Vége



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. november 27.

6 óra -- perc

Uj, nagyteljesítményű vasutépítő gépet kapott a MÁV

1957. november 27.

A vasutépítésnél az egyik legnehezebb munka a talpfa alatt levő ágyazat tömörítése. Ennek a nehéz fizikai munkát igénylő műveletnek gépesítésére a MÁV egy új, nagyteljesítményű, úgynevezett ágyazattömörítő berendezést vásárolt. Az új gép segítségével mintegy husz másodperc alatt sikerül egy-egy talpfnál tömöríteni a kavicsot, s utána a gép automatikusan, a kezelő minden beavatkozása nélkül a következő talpfa fölé áll, s újból kezdi a műveletet. A kezelő mindössze egy kapcsoló mozgatásával irányítja a hidraulikus vezérlésű gépet. /MTI/

Huszezer hektoliter bor - mint pótkeret

1957. november 27.

A vendéglátóipar felmérte a várható <sup>/borból,</sup> karácsonyi és szilveszteri forgalmat. Megállapították, hogy égetett szeszesitalokból, pálinkafélékből, az egyébként szokásos mennyiség nem elégitené ki a keresletet, ezért a negyedik negyedére pótkeretet biztosítottak. Így csupán borból 20.000 hektoliterrel több lesz az éttermekben és vendéglőkben, mint ahogy ezt az eredeti tervben megállapították. Bőségesen tudnak majd kiszolgálni égetett szeszesitalokat is. Nagy mennyiségű gyümölespálinka és 40 fokos rum kerül forgalomba féldecis üvegekben.

A szakemberek egyuttal azt is megállapították, hogy jövőre az elsőnegyedévben a cukrászkészítmények elkészítéséhez szükséges nyersanyagok: kakaópor, babkávész, stb. már is biztosítva vannak. Hasonló lesz az idejéhez az ital-, bor, sör, pálinka - ellátás is. /MTI/

B 2. kiadás

1957. november 27.

6 óra 05 perc

Nagelik a méhek szivókáját

1957. november 27.

Ismeretes, hogy egyes virágokban a nektár mélyen van és így a méhek a rövid szivókájukkal annak csak egy részét tudják összegyűjteni. Különösen a vörösharét és az orgonát nem tudják mézre jól hasznosítani a szorgos kis állatok.

A Veszprém megyei Somlójenőn az Állami Kísérleti Méhtelegen most egy olyan méhfajta kitenyésztésén és elszaporításán fáradoznak, aminek hosszabb a szivókája és így jobb mézgyűjtő. Kísérleteik máris eredményesek, mert már van olyan törzsanya, amelyiknek 693 századmilliméteres a nyelv, illetve a szivóka hosszúsága. Az Európában ismert méhek szivóka hosszúsága átlag 654 századmilliméter. Ennek a hároméves anyának az utódaiból negyven apa-családot neveltek fel, amelyekkel 400 kísérleti családot párosítottak össze. Ezeknek az utócai már jelentősen hosszabb szivókával rendelkeznek, sőt az ideai vizsgálatok alkalmával már 722 századmilliméteres szivóka-hosszúságú dolgozó méhet is találtak. A szakemberek véleménye szerint egy-egy ilyen méhesalád csupán a vöröshere és az orgona virágzása idején 8-14 kilóval több mézet tud összegyűjteni. /MTI/

Jobb lesz a lakkfestékek minősége

1957. november 27.

A Műanyagipari Kutató Intézetben nemrég fejezték be két új lakkipari műgyanta gyártási eljárásának kidolgozását. A Magyar Lakkfestékipari Vállalat már meg is kezdte a két termék gyártását. Az egyik a huzal zománc lakkfestékek nélkülözhetetlen alapanyaga, a másik, az epoxi-gyanta pedig a viharálló lakkok alapanyaga. A két termék használatával lényegesen jobb lesz a lakkfestékek minősége. /MTI/

Debrecen irodalomtörténeti térképe - színes diafilmen

1957. november 27.

A debreceni városi tanács művelődési osztálya elkészítette a város irodalomtörténeti térképét. Ezen megjelölte Debrecen irodalmi és történelmi nevezetességű helyeit. E helyekről színes diafilmeket készítenek, s ezeket nagy üvegtabló alatt helyezik el. A kívánt kép gombnyomásra kivilágítva megjelenik az üvegtablón, amelyet a városi tanácsháza előtt állítanak fel. /MTI/

B 3. kiadás

1957. november 27.

6 óra 10 perc

Tízmillió mezei pockot irtottak ki Baranyában

1957. november 27.

Az őszi hónapokban szinte inváziószerűen lepték el a mezei pockok a baranyai vetéseket. Egyes helyeken - különösen a sásdi és a szigetvári járásban - holdanként hat-hétezer lyukat számláltak. A megfigyelések szerint mintegy ötezer holdat leptek el ezek a felánk állatok, de nincs a megyében olyan dűlő, ahová ne fészkeltek volna be magukat.

A pockok igen nagy kárt tesznek a zsege vetésekben, különösen a most kikelt búzában. A gazdák arvalin irtószert szórnak a lyukakba és ilymódon pusztítják a kártevőket. Több községben, legutóbb például Királyegyházán a lakosság egyszerre vonult ki a földekre és közös erővel vetettek gátat a pock-invázióknak. A becslések szerint körülbelül 10 millió mezei pockot pusztítottak már el a baranyai vetésekben. /MTI/

Gyűjtik a makkot a Mecseken

1957. november 27.

A mecseki erdőgazdaságban évente több mint ezer holdon telepítenek erdőket. Az új erdők ültetéséhez szükséges magvakat ilyenkor - lombhullás után - gyűjtik össze. A dráventi erdőkben a kocsányos, a Mecseken pedig a kocsánytalan tölgy makktermését szedik fel. Eddig 1500 mázsa makkot gyűjtött be az erdőgazdaság és más fafajták - így például a juhar, a hárs és a szilfa magvait is összeszedik a csemetekertek számára.

Különös gondot takarítják be a törzskönyvezett fák magvait. Baranyában jelenleg nyolc fafajtából 450 hold erdő van törzskönyvezve. A legértékesebb fák a Székelyszabar határában 26 holdon élő vértölgyek, amelyek ekkora területen sehol másutt az országban nem találhatók. Ritkán hoznak termést és az ideai év éppen termő esztendő. 124 mázsa makk gyűlt össze és ennek egy részét az ország más vidékeire küldik meghonosítás végett, a többiből pedig az erdőgazdaság nevel majd csemetéket. /MTI/

Sokezer külföldi ásvánnyal, könyvvel és állatpreparátummal gyarapodott a Természettudományi Múzeum

1957. november 27.

A Természettudományi Múzeum főigazgatóságához érkezett legutóbbi összefoglaló jelentések szerint ez év májusa óta többtizezernyi ásvány, könyv és állatpreparátum, kisebbszámú őslénytári, embertani anyag, műszer és felszerelési tárgy érkezett az elpusztult kiállítások, anyagtárak, gyűjtemények és könyvtárak kiegészítésére. Már a koratavaszi hónapokban gyors segítség érkezett a Szovjetunióból, a népi demokratikus országokból és számos nyugati államból is, de az azóta eltelt hat hónap eredményei is bizonyítják a világ tudományos köreinek, a tudósoknak, kutatóknak és magános gyűjtőknek áldozatos segítőkészségét.

Az állattár gyarapodott legtöbbit az elmúlt félesztendőben. A múzeum állattani felszerelésének pótlására a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia, Nyugat-Németország, Ausztria, Anglia és Franciaország különböző tudományos intézményeitől érkeztek ajándékküldemények. Nemrég érkezett többek között egy komplex negyteljesítményű mikroszkóp, három mikrométer, nyolcezer minucia tű, ötezer rovartü, a gyűjteményi anyag a hazai begyűjtésen kívül több ezer Földközi- és Fekete-tengeri hallal, továbbá számos csuszómészóval gyarapodott Románia és Olaszország küldeményeiből. A külföldről érkezett rovarküldemények közül legjelentősebb a Deutsches Entomologisches Institut ajándéka, amely folyamatosan érkezik, s máris körülbelül hatezer példányt foglal magában. A nyugatnémet Frey Múzeum küldötte, körülbelül 2.000 példányt számláló rovarküldeményben sok olyan fajta található, amely a mi gyűjteményeinkből teljesen hiányzik, s emellett többszáz típuspéldányt szolgáltat. Az alsórendű gerinctelen gyűjteményünket a Népművelési Zoológiai Állomás 50 darabból álló értékes gyűjteménnyel gazdagította. A könyvanyag pótlásában érezhető a leghathatósabb külföldi segítség: több ezerre tehető a már megérkezett könyvek, folyóiratok és különlenyomatok száma. Az ajándékozók között szerepel Olaszország, Argentína, Nyugat-Németország, a Német Demokratikus Köztársaság, Lengyelország és az Amerikai Egyesült Államok.

Az embertani tár a francia antropológusoktól és a Musée de l'Homme-től eddig 120 könyvet és különlenyomatot kapott. A Vanner-Gren alapítvány is indított már segélyküldeményt műszerekkel és könyvekkel.

Az őslénytár gyarapodásában a hazai ajándékokon és vásárlásokon kívül Leningrádból és Moszkvából kis- és nagyemlős csontvázak, fossilis anyagmások érkeztek, gerinctelen anyagokat Párizsból és Berlinből küldtek. /folyt.köv./

/Sokezer külföldi ásvánnyal....folyt./ 1

Csehszlovákia, a Szovjetunió, az NDK, Nyugat-Németország, Svájc, Franciaország, Belgium, Dánia, az Amerikai Egyesült Államok, Olaszország, Kanada, Portugália, Izrael és a Kínai Népköztársaság különböző tudományos intézményeitől eddig 5350 kötet könyv- és folyóirat érkezett. Közülük 13 intézet teljes kiadványsorozatot adományozott a magyar múzeumnak.

Az ásvány-közzettár elsősorban hazai intézmények, egyetemi tanárok és gyűjtők ajándékaival gyarapodott. A külföldi segítség küldői: Prof. Dr. W. Kleber-Humboldt Egyetem - Berlin, E. L. Krinov - Moszkva, a Meteoritkomité elnöke, British Museum of Natural History, Hal Miller-Boulder, Co.-USA.

A már megérkezett segélyküldeményeken kívül számos tudományos intézmény, tudós és gyűjtő jelezte a világ különböző tájairól, hogy a Magyar Természettudományi Múzeum elpusztult tudományos anyagainak pótlására már elindított, vagy a közeljövőben indít küldeményeket, s hogy a segélyakció kiterjesztése érdekében más tudományos intézményekkel is felvette a kapcsolatokat. /MTI/

Munkalehetőséget teremt az asszonyoknak a komlói tanács

1957. november 27.

közösen

A komlói városi tanács a nőtanácsal/megvizsgálja a női munkaerők foglalkoztatásának lehetőségeit. Ennek eredményeként az elmúlt hónapban 65 nő jutott kenyérkeresethez. A tanács a jövő évi tervek készítésénél is figyelembe veszi az asszonyok kívánságát. 1958. első felében 100-120 nőt foglalkoztató textilfeldolgozó üzemet létesítenek. Az év második felében pedig tejüzem nyílik Komlón, amelyben szintén nőket alkalmaznak. /MTI/

November 25.-én történeti hét kezdődik Nyíregyházán

1 Vid Mk Fm Hk

1957. november 27.

A TTIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete november 25.-től 30.-ig történeti hetet rendez Nyíregyházán, amelyen a megye történeti, irodalmi és művészeti emlékeit ismerteti a város dolgozóival. Minden nap filmvetítéseket, előadásokat rendeznek többek között a honfoglaláskori emlékekről, a kiskvárdai vár történetéről, a magyar ésköltészetéről, a Tiszántul mezőgazdasági helyzetéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. november 27. 6 óra 25 perc

Idegennyelvű könyvtár nyílik december 1.-én Miskolcon

1957. november 27.

December 1.-én 3000 kötetes idegennyelvű könyvtárat nyitnak meg Miskolcon. A könyvtárban az orosz klasszikusok és a szovjet írók művei mellett megtalálhatók a nyugati klasszikusok, valamint a jelenkor haladó francia, német, angol és amerikai íróinak legjobb művei. Ezenkívül mintegy 30 idegennyelvű irodalmi és ismeretterjesztő folyóirat áll majd az olvasók rendelkezésére.

Az idegennyelvű könyvtár nyelvtanfolyamokat és könyvtármertető előadásokat is rendez. /MTI/

Viharsarki hónapokat rendeznek jövőre Békés megyében

1957. november 27.

A Hazafias Népfront bizottságot alakított a jövő év augusztusában és szeptemberében megrendezendő viharsarki hónapok előkészítésére.

A tervek szerint a viharsarki hónapokat nagygyűléssel és ipari kiállítással nyitják meg. Mezőhegyesen nagyszabású mezőgazdasági kiállítást rendeznek. Orosházán munkás- és parasztmozgalmi, a négy nemzetiségű öleken a nemzetiségek fejlődését ismerető, Békéscsabán Munkácsy Mihály centenáriumi, képzőművészeti és a Viharsarok kulturális hagyományait bemutató kiállítás nyílik. Gyulán Erkel Ferenc, Szarvason pedig a középiskola-alapító Vajda Péter tiszteletére emlékünnepeket tartanak. A Hazafias Népfront és a TIT több történeti, mezőgazdasági és kulturális kiadványt jelentet meg. /MTI/

József Attila halálának 20. évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendeznek Miskolcon

1957. november 27.

Az idén lesz József Attila tragikus halálának huszadik évfordulója. A miskolci népfront-bizottság nagyszabású ünnepséggel emlékezik meg a nagy magyar proletárvilági munkásságáról. A gimnáziumokban és technikumban József Attila életét ismertető kiállításokat rendeznek. A tervek szerint a miskolci József Attila utcában emléktáblát lepleznek le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957. november 27. 9 óra -- perc

A Lengyel Olvasóterem novemberi és decemberi programja

1957. november 27.

A Lengyel Olvasóteremben, Váci utca 24. szám alatt szerdán este 7 órakor fogadást rendeznek Kubinyi Attila, Sepsei József és Vass Tamás hegedűművészek tiszteletére, akik a közel jövőben a poznańi Henryk Wieniawski nemzetközi hegedűversenyen vesznek részt. A fogadáson a három magyar hegedűművész ad műsort.

Hesse-Bukowska Chopin-díjas zongoraművész nő görögországi és bulgáriai hangversenykörútja befejezése után a napokban Budapestre érkezik. Rövid itt tartózkodása alatt, szombaton este 8 órakor az Olvasóteremben Chopin-műveket játszik.

Az Olvasóteremben a lengyel oktatásügyi intézmények építészetéről és belső berendezéséről kiállítást rendeznek, amelyre a magyar építőművészeket is meghívják.

A lengyel-magyar kulturális egyezmény aláírásának tizéves évfordulója alkalmából decemberben és januárban előadásokat és filmvetítéseket tartanak, így december 5.-én az Illatos uti tanulóotthonban, december 12.-én a Postás Szakszervezet Központi Művelődési Házában. Januárban zenei és irodalmi estek szerepelnek a Lengyel Olvasóterem programjában.

A Lengyel Olvasóterem és a helyi népfrontbizottság november 30.-án Veszprémben lengyel estet rendez. Előadást tartanak és filmet vetítenek Lengyelországról, Demján Éva előadóművész lengyel verseket szaval. /MTI/

december 10.-én a Makarenko Gyermekotthonban,  
Megnyílt Borsod megye harmincharmadik bölcsődéje

1957. november 27.

A felszabadulás előtt Borsod megyében csak egy bölcsőde volt. Az elmúlt években 32 korszerű bölcsődét létesítettek, részben állami segítséggel, részben pedig az üzemek hozzájárulásával. Különösen az iparvidéken épültek új bölcsődék, többek között Ozdon, Kazincbarcikán, valamint több bányatelepen. A falusi lakosság részére a nyári hónapokban 12 helyen állítanak fel idénybölcsődét.

A megye harmincharmadik bölcsődéjét most nyitották meg Sajószentpéteren. A mintegy másfél millió forintos beruházással épült 44 személyes bölcsődét fektetővel, nagyobb gyermekeket foglalkoztató helyiséggel, továbbá konyhával szerelték fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. november 27. 9 óra 05 perc

December 4.-én lengyel filmművészek érkeznek hazánkba

1957. november 27.

December 4.-ére az Ember a vágányon című, a Karlovy Vary-i filmfesztiválon rendezői nagydíjat nyert lengyel film díszbemutatójára, lengyel filmművész-küldöttség érkezik Magyarországra. A film alkotói közül itt lesz Andrzej Munk, az Ember a vágányon rendezője és két főszereplője, Kazimierz Opalinski és Zigmund Listkiewicz, továbbá Jerzy Stepan Stawiski a forgatókönyv írója. /MTI/

Az elmúlt hónapokban több mint hetven millió forint értékű áru érkezett árucserében a baráti államokból

1957. november 27.

A harmadik negyedév folyamán a Szovjetunióból, az NDK-ból, Csehszlovákiából, Bulgáriából, Romániából csupán műszaki és háztartási áruból több mint hetven millió kilencszázezer forint értékű áru érkezett.

Az áruféléknek negyrésze mostanában került az üzletkebe, így például a K-55 típusú szovjet motorkerékpárok, az NDK hanglemezek, a csehszlovák porszívók és hűtőgépek, a facsarók, centrifugák, villamos kávéörlők, lemezjátszó alkatrészek, különféle rádióvevőkészülékek. Sok olyan apró használati tárgy is volt a szállítmányokban, amelyeket hiánycikként tartott nyilván a kereskedelem. A többi között szerszámnyelek, evőeszköz-készletek, különféle fa- és fém megmunkáló-szerszámok, kézi szerszámkészletek.

Az árucserén kívül jelentős mennyiségű importáruval is gazdagította a kereskedelem a választékot. Közvetlen import útján több tízmillió forint értékű áru került az üzletkebe. Így például személygépkocsik, nagyteljesítményű motorkerékpárok, elektromos hűtőgépek, kerékpártömlők és egyéb elektromos felszerelések, valamint sokféle méteráru és kötöttáru. A következő hetekben, illetve hónapokban további szállítmányokat vár a kereskedelem, hasonló összetételben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. november 27. 9 óra 10 perc

Tízezer rádióvevőkészüléket szállítunk Iránba

1957. november 27.

Hiradástechnikai iparunk igyekszik olyan gyártmányokat kibocsátani, amelyek a világpiacon versenyezni tudnak a legjobb külföldi márkákkal. A rádióvevőkészülékek is ezekhez a cikkekhez sorolhatók és nem véletlen, hogy e között a több mint félszáz ország között van Hollandia is, amelyekkel az ELEKTROIMPEX Kereskedelmi Vállalat összeköttetésben áll. Nemcsak teljesítőképeségük, hanem kivitelük is megfelel a vásárlók követelményeinek és ezért rendeltek a Philips hazájabeli kereskedők is magyar rádióvevőkészülékeket.

Csehszlovákiába ugyancsak az idén 1.550 autóbusrádiót adott el az ELEKTROIMPEX. Az autóbuszba szerelhető kis rádiókat a székesfehérvári Finommechanikai Javító Vállalat gyártja.

Az ELEKTROIMPEX-hez Iránból érkezett egy nagyobb megrendelés, amelyre 1957. augusztusától 1958. július végéig 10.000 rádióvevőkészüléket szállít.

Török cégekkel most tárgyalnak nagyobb mennyiségű rádióalkatrész eladásáról. Az alkatrészeket magyar mérnökök szerelik ott össze. /MTI/

A tervezettnél gyorsabban halad a November 7. téren a villamosvágány korszerűsítése

1957. november 27.

A Lenin krt és Szent István krt villamosvágányainak korszerűsítése után a Fővárosi Villamosvasut Építő Vállalat hozzálátott a November 7. tér vágányainak korszerűsítéséhez is. A munkálatok menetéről az építkezés irányítói a következő tájékoztatást adták:

A tervek szerint a Szófia utca és a Majakovszkij utca közötti vágányszakas átépítése december 31.-re fejeződik be. A munkálatok menete természetesen az időjárástól is függ, mert ha erős hevadás következne be, vagy mínusz 4 fokon aluli hideg, akkor a betonozási munkákat abba kell hagyni. Körülbelül hétszáz méter vágányt kell cserélnünk, ebből az egyik, 160 méteres szakasz átépítése megtörtént. A további 160 méteres szakaszra a jövő héten kerül sor. Jelenleg a munkák menete gyorsabb a tervezettnél, az építők igyekeznek lehetőleg a keményebb idő beállta előtt a legnehezebb feladatokat megoldani. Az építkezés alkalmával a November 7. téren a gyalogjárókat érintő forgalomkorlátozásra nem kerül sor, csupán egy egész rövid időre a gépjárműket tereljük majd más útvonalra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. november 27. 9 óra 15 perc

Az idén még több új rádiójátékot mutatnak be

1957. november 27.

A rádió dramaturgiája az év hátralevő részében még több új rádiójáték bemutatását tervezi.

December elején, egy este közvetíti a rádió a Kotsonya Mihály házasságát és a Pathelin mestert. December 8.-án mutatják be Bálteki László Farkaskölyök című vígjátékát, a következő napon pedig Hámori Otto feldolgozásában Ilf-Petrov Tizenkét szék című vidám írását. Erdődy János angol témájú történelmi rádiójátékot írt, A korona rab-szolgái címmel, s ezt december 11.-re tűzték műsorra. A Cselszövés iskolája címmel december 15.-én közvetíti a rádió Török Tamás rádiójátékát, amelyet Maugham regényéből írt. A regény főhőse Machiavelli, s Maugham ebben a művében a Mandragora születésének körülményeit írta meg. December 19.-én az Optimista tragédia rádióváltozatának bemutatására kerül sor, a Petőfi Színház művészeinek előadásában. December 25.-én Heltai Jaguárjának rádióváltozatát, s Hegedüs Gé-zának az ó-ind dráma és elbeszélés alapján írt Sakuntala gyűrűje című darabját mutatják be. December 29.-én a debreceni Csokonai Színházból közvetíti a rádió Nazim Hikmet Legenda a szerelemről című darabját. /MTI/

A hét végén rendezik meg a budapesti egyetemisták nagy őszi bálját

1957. november 27.

A budapesti ifjusági kulturális bizottság november 30.-án, szombaton este 9 órai kezdettel rendezi meg a budapesti egyetemisták nagy őszi bálját a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában /IX. kerület, Dimitrov tér 8./ A bálon közreműködik a rádió 22 tagú tánczenekara is - Zsoldos Imre vezetésével. Jegyek elővételben az egyetemek kulturális osztályain kaphatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. november 27. 9 óra 20 perc

Latin-amerikai, szovjet, francia, indiai, jugoszláv műveket ad ki az Európa Könyvkiadó a téli könyvvásárra

1957. november 27.

Az Európa Könyvkiadó értékes, változatos művekkel szerepel az idei téli könyvvásáron. Torreádor sirató címmel megjelenteti Federico Garcia Lorca verseinek és drámáinak kötetét, amelyet a költő saját rajzai díszítenek. Dél keresztje lesz a címe a régen hiányolt, Latin-Amerika spanyol, portugál és francia nyelven verselő költőt bemutató antológiának. Napvilágot lát Nyilin szovjet író Kegyetlenség című regénye.

Musza Dzsallilnak a közel múltban adományozták a Lenin díjat. A kiváló tatár költő a második világháború idején német fog-ságba esett és egy berlini börtönben halt meg. Magányos tűz címmel jelennek most meg versei magyarul.

Ismert már a hazai olvasók előtt Mulk Radzs Anand indiai író, akinek legújabb regénye: Egy maharadzse megánélete lát most napvilágot. A londoni külvárosok világába enged bepillantást Wolf Mankowicz fiatal angol író Gödölye két gamsért című regénye. Mark Twain Ádám és Éva naplója című művét Jean Effel illusztrációival bocsátják ki. Megjelenik Dumas Gróf Monte Christójának három-kötetes új kiadása. Tovább bővül A népek meséi című sorozat: Szegény-ember okos lánya címmel román népmesék gyűjteményét adják közre. A klasszikusokat Catullus összes verseinek kötete képviseli Devecse-ri Gábor fordításában.

Megjelenteti az Európa Könyvkiadó Babits Mihály Az európai irodalom története című munkájának új kiadását és Weöres Sándor műfordításainak gyűjteményét, A lélek idézése címmel. /MTI/

Télapó és karácsonyi ünnepségek lesznek az iskolákban

1957. november 27.

A fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője intézkedést adott ki a közelgő Télapó és karácsonyi ünnepségekről. Az intézkedés szerint a budapesti iskolákban december 6.-án és 23.-án a tanítási órák után rendezik meg az ünnepségeket. Ezt megelőzően osztályfőnöki órákon beszélgetnek a gyerekek a karácsonyi népszokások kielakulásáról. /MTI/

B 12. kiadás

1957. november 27. 9 óra 25 perc

Korszerű autómátát kap a posta tudakozószolgálat - A gép egyszerűen loo érdeklődőnek válaszol

1957. november 27.

Külföldi tapasztalatok alapján a múlt évben vezette be a posta a totó, majd a lottó-eredmények közlését és a mesemondószolgálatot. A tudakozó szolgálatnak ez az új ága automatával, magnetofonnal "dolgozik". Az akkor kísérletként bevezetett szolgáltatások iránt nem várt nagy az érdeklődés. Az elmúlt hónapban például mintegy 100.000 totó-lottó és mese-hívás érkezett a tudakozó központhoz.

Most egyszerre mindössze husz érdeklődővel közlik a sport- és lottóeredményeket, illetve ennyi hívónak mondanak mesét. További 20 hívót "váratkoztat" a gép, s közben csemetési hangot, vagy zenét közvetít.

A Posta Tervező Iroda ezért most egy, a mai forgalomnak és követelményeknek megfelelő korszerű bemondóberendezést tervez. Az új berendezés szolgáltatásonként az érdeklődéstől függően 2-6 magnetofonnal tájékoztat. Egy-egy magnetofon a jelenlegi husz helyett egyidőben száz érdeklődőnek mondja majd be a kért szöveget.

Az új berendezés tervezése befejezés előtt áll, s a jövő év első felében kísérletképpen üzembe helyezik. A kísérlet eredményétől függően a posta egymásután valósítja meg a régi terveket. Bevezeti többi között a közeli órákra szóló időjárásjelentést, a sporteredményeket, a színház- és a moziműsor-közlést, a vasúti menetrendi változásokat, a háztartási és étrendi tanácsadást, az apróhirdetés bemondását és a nyelvlecke-szolgálatot. /MTI/

Jövőre 300 ezer tonna szovjet vasérc érkezik hajón

1957. november 27.

A Dunai Vasmű vasércszükségletének jelentős hányadát a Szovjetunióból kapja. A kettős kohó üzembe helyezése óta természetesen megnőtt a fogyasztás, s nehezebb a szállítás lebonyolítása. Jövő évtől kezdve azonban a forgalmat mindinkább áttérlik a vízi útra, mivel ez nemcsak praktikusabb, de lényegesen olcsóbb is. Ennek megfelelően 1958-ban a magyar hajók már mintegy 300 ezer tonna szovjet vasércet szállítanak közvetlenül a szovjet kikötőből Sztálinvárosba. Az idén még csak 120 ezer tonna volt a víziúton érkezett vasércszállítmány. /MTI/

B 13. kiadás

1957. november 27. 9 óra 30 perc

Elkészült a Magyar Kereskedelmi Kamara jövővi kiállítási programja - Milyen nemzetközi vásárokon mutatja be exportcikkeinket

1957. november 27.

A kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésére, a magyar gyártmányok megismertetésére a világpiacra mindig jó alkalmul szolgálnak a nemzetközi vásárok. A Magyar Kereskedelmi Kamara már összeállították külkereskedelmi vállalataink jövővi kollektív kiállításainak programját. E szerint 1958-ban is lesz magyar pavilon tavaszzal Lipcsében és a szeptemberben nyíló domaszki, zágrábi, bécsi vásárokon. Információs irodákat kilenc helyen állítanak fel. Lesz kiállítással összekötött információs irodája külkereskedelmünknek Lyonban, Milánóban, Casablancában, Poznanban, Plovdivban, Indonéziában, Tuniszban és Frankfurtban az őszi és a tavaszi vásár alkalmával egyaránt. Ez azonban annyiban nem végleges program, hogy esetleg még más vásárookra is beneveznek. A kollektív kiállításokon kívül az egyes vállalatok számos önálló árubemutatót is rendeznek a jövő évben. /MTI/

Ezer kishidat építenek át

1957. november 27.

A hosszú évek során megrongálódott, vagy elavult közép- és kishidak egész sorát korszerűsíti a Közlekedésügyi Minisztérium. Már ebben az évben is 65 újjáépített kishidat adtak át a forgalomnak, majd a munkák tovább folytatása során az elkövetkezendő évek alatt még körülbelül ezer közép- és kishid átépítésére, illetve korszerűsítésére kerül sor. /MTI/

PAS-drazsét készít a Chinoin-gyár

1957. november 27.

A TBC legelterjedtebb gyógyszerét a PAS-t hamarosan dragséformájában gyártják a Chinoin-gyárban. Cukorbevonattal hozták forgalomba a gyógyszert, amely így nem lesz annyira kellemetlen, keserű ízű. Ugyanakkor újabb PAS készítmény előállításán is dolgoznak, amely nem a gyomorban, hanem a belekben oldódik. Így nemcsak a gyomrot kímélik meg az esetleges káros hatásoktól, de lényegesen jobb lesz a gyógyszer felszívódása is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. november 27. 9 óra 30 perc

A szegedi muzeum raktárából sok régi szép szobor kerül a parkokba

1957. november 27.

A szegedi népfrent-bizottság kezdeményezésére a muzeumban levő szobrok közül többet felállítanak a szegedi parkokban. Az illetékesek most elhatározták, hogy Klauzál Gábor szobrát a Klauzál téren, a Kolozsvári testvérek Szent György szobrának másolatát a Beloiannisz téren, Erzsébet királyné szobrát pedig Kisfaludy-Stróbl Zsigmond alkotását - az ujszegedi ligetben helyezik el. Több kisebb szobor és dombormű elhelyezéséről is döntöttek.

Tervbe vették továbbá, hogy a város lakosainak összefogásával 1 szobrot emelnek József Attilának, aki Szegeden tanult és ott adta ki első versesköteteit. /MTI/

Ágaskukorica

1957. november 27.

Az Egri Pedagógiai Főiskola botanikus hallgatói Hortobágyi Tibor tanszékvezető tanár irányításával öt év óta kísérleteznek ágaskukorica termesztésével. Az ötéves kísérletekről most nagyszabású kiállításon adnak számot. Az ország csaknem 200 helyiségéből összeszedett abnormis kukoricacsövek magjainak elültetésével már számos olyan egyedeket kaptak, amelyen az ágasodás mellett a nagycsővűség, a soksoruság, sőt a sokcsővűség előnyös terméshozó tulajdonságai is öröklődtek. A kiállítást már eddig is több ezren tekintették meg. /MTI/

Gyermekszínház nyílt Szekszárdon

1957. november 27.

A szekszárdi művelődési otthonban gyermekszínház nyílt, amely vidám mesejátékokkal, versekkel és bűvészműtárványokkal szórakoztatja a legfiatalabb közönséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. november 27. 9 óra 30 perc

Csehszlovák költők estje az Irodalmi Szinpadon

1957. november 27.

Az Irodalmi Szinpad november 27.-én és 28.-án fél 8 órai kezdettel Nagyvilág sorozatában elsőnek csehszlovák költők estjét tartja meg. Az estet bevezeti Földeák János, közreműködnek Ascher Oszkár Kossuth-díjas kiváló művész, Bulla Elma Kossuth-díjas érdemes művész, Baracsi Ferenc, Bodor Tibor, Mikos Lilla, Palotai Erzsébet, Pándi Lajos, Peti Sándor, Antal Livia ének, zongorán kíséri Arató Pál. /MTI/

Decemberben több jelentős képzőművészeti könyv lát napvilágot

1957. november 27.

A Képzőművészeti Kiadó gondozásában a jövő hónapban több jelentős könyv lát napvilágot. Farkas Zoltán Csók István monográfiát írt, a könyv a Magyar Mesterek sorozatban jelenik meg. Rév Miklós számos fényképével adják ki Patkó Imre riportkönyvét Tibet tegnap és ma címmel. Molnár C. Pál átdolgozásában napvilágot lát a régi, Szőnyi-féle Képzőművészeti iskola.

Hazai műemlékeink közül a sárvári várról, a jáki templomról és a nagygyéni műemlékekről jelenik meg egy-egy ismertető, H. Takács Marianne, Dercsényi Dezső, illetve Cserei Éva és Fülepp Ferenc tollából. A Művészet kiskönyvtára sorozatban megjelenik Farkas Zoltán könyve Renoirról. /MTI/

Fokozzák a csemegezőlő-oltványok termelését

1957. november 27.

Bács-Kiskun megye területén a hirneves homoki borszőlők mellett az eddigieknél nagyobb gondot fordítanak a csemegefajták elszaporítására. A szőlőkutató intézet kecskeméti telepe a jövő évtől kezdve fokozatosan 200 holdon törzstáblákat létesít, amelyeken a legjobb csemege szőlőfajtákat fogja szaporítani. A Mathiasz-telepen, amely az ország egyetlen csemegezőlő szaporításával foglalkozó kutatóintézete, jövőre 12 holdon telepítenek oltványok való vesszőket. /MTI/

B 14. kiadás 1957. november 27. 9 óra 30 perc

A szegedi muzeum raktárából sok régi szép szobor kerül a parkokba

1957. november 27.

A szegedi népfrent-bizottság kezdeményezésére a muzeumban levő szobrok közül többet felállítanak a szegedi parkokban. Az illetékesek most elhatározták, hogy Klauzál Gábor szobrát a Klauzál téren, a Kolozsvári testvérek Szent György szobrának másolatát a Beloiannisz téren, Erzsébet királyné szobrát pedig Kisfaludy-Stróbl Zsigmond alkotását - az ujszegedi ligetben helyezik el. Több kisebb szobor és dombormű elhelyezéséről is döntöttek.

Tervbe vették továbbá, hogy a város lakosainak összefogásával 1 szobrot emelnek József Attilának, aki Szegeden tanult és ott adta ki első versesköteteit. /MTI/

Ágaskukorica

1957. november 27.

Az Egeri Pedagógiai Főiskola botanikus hallgatói Hortobágyi Tibor tanszékvezető tanár irányításával öt év óta kísérleteznek ágaskukorica termesztésével. Az ötéves kísérletekről most nagyszabású kiállításon adnak számot. Az ország csaknem 200 helyiségéből összeszedett abnormis kukoricaesővek magjainak elültetésével már számos olyan egyedek kaptak, amelyen az ágasodás mellett a nagyszőrűség, a soksorúság, sőt a sokcsőrűség előnyös terméshozó tulajdonságai is öröklődtek. A kiállítást már eddig is többbezeren tekintették meg. /MTI/

Gyermekszínház nyílt Szekszárdon

1957. november 27.

A szekszárdi művelődési otthonban gyermekszínház nyílt, amely vidám mesejátékokkal, versekkel és bűvészműtárványokkal szórakoztatja a legfiatalabb közönséget. /MTI/

B 15. kiadás 1957. november 27. 9 óra 30 perc

Csehszlovák költők estje az Irodalmi Színpadon

1957. november 27.

Az Irodalmi Színpad november 27.-én és 28.-án fél 8 órai kezdettel Nagyvilág sorozatában elsőnek csehszlovák költők estjét tartja meg. Az estet bevezeti Földeák János, közreműködnek Ascher Oszkár Kossuth-díjas kiváló művész, Bulla Elma Kossuth-díjas érdemes művész, Baracsi Ferenc, Bodor Tibor, Mikos Lilla, Palotai Erzsébet, Pándi Lajos, Peti Sándor, Antal Livia ének, zongorán kísér Arató Pál. /MTI/

Decemberben több jelentős képzőművészeti könyv lát napvilágot

1957. november 27.

A Képzőművészeti Kiadó gondozásában a jövő hónapban több jelentős könyv lát napvilágot. Farkas Zoltán Csók István monográfiát írt, a könyv a Magyar Mesterek sorozatban jelenik meg. Rév Miklós számos fényképével adják ki Patkó Imre riportkönyvét Tibor tegnap és ma címmel. Molnár C. Pál átdolgozásában napvilágot lát a régi, Szőnyi-féle Képzőművészeti iskola.

Hazai műemlékeink közül a sárvári várról, a jáki templomról és a nagytétényi műemlékekről jelenik meg egy-egy ismertető, H. Takács Marianne, Dercsényi Dezső, illetve Cserei Éva és Füleperenc tollából. A Művészet kiskönyvtára sorozatban megjelenik Farkas Zoltán könyve Renoirról. /MTI/

Fokozzák a csemegeaszó-ló-oltványok termelését

1957. november 27.

Bács-Kiskun megye területén a hirneves homoki borszőlők mellett az eddigieknél nagyobb gondot fordítanak a csemegeaszó-ló-oltványok elszaporítására. A szőlőkutató intézet kecskeméti telepe a jövő évtől kezdve fokozatosan 200 holdon törzstáblákat létesít, amelyeken a legjobb csemegeaszó-ló-oltványokat fogja szaporítani. A Mathiasz-telepen, amely az ország egyetlen csemegeaszó-ló szaporításával foglalkozó kutatóintézete, jövőre 12 holdon telepítenek oltványok való vesszőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. november 27. 9 óra 30 perc

Eddig több mint 4.000 vagon almát szállítottak el Szabolesból

1957. november 27.

Szaboles-Szatmár megyéből az idén már több mint 4.000 vagon izletes, fűszeres illatu Jonathán-almát szállítottak el. Az elszállított almának mintegy háromnegyed részét külföldre küldték s ezer vagonnal pedig a főváros piacaira irányítottak. Az utóbbi napokban na jobb teleket küldtek belőle a bányavidékekre, Pécsre, Tatabányára, Miskolcra, stb. A továbbiakban naponta 35 vagonnal szállítanak az ország különböző részeibe. /MTI/

A karcagi Szőlészeti Kutató Intézet szakemberei segítik az egyéni gazdákat

1957. november 27.

A Szőlészeti Kutató Intézet karcagi kísérleti gazdaságában már tíz éve foglalkoznak a Hegyalja vidékén legjobban megfelelő trágyázási és metszési módszerek kutatásával. A szőlészeti szakemberek kiváló eredményeket értek el, s ezt most előadásokon ismertetik valamennyi hegyaljai község dolgozó parasztjával. /MTI/

Nyulvadászat puska nélkül

1957. november 27.

A bihernagybajomi rezervátumban minden év decemberében rendeznek puska nélküli vadászatot. A nyulakat hálókkal élve fogják meg, s azokat ketrecekbe zárva más vad nélküli területekre szállítják elszaporítás és vérfelfrissítés végett. Az idén, december első napjaiban kerül sor a hálóvadászatra, s a befogott nyulak egy részét exportálják. Ugyanekkor nagyobb mennyiségű fácánt is fognak élve, ami ugyancsak keresett cikk a külföldi piacokon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. november 27. 9 óra 30 perc

Növelik Szombathely zöldövezetét

1957. november 27.

A szombathelyi városi tanács mezőgazdasági csoportja és a Kertészeti Vállalat tervei szerint jövőre mintegy 75 holddal növelik a város zöldövezetét. A zöldségtermelést nemcsak a terület növelésével, hanem üvegházak és egyéb kertészeti berendezések beszerzésével is fokozzák. A város tíz termelőszövetkezete közül három ugyancsak hozzájárul a jobb zöldségellátáshoz, mert az új gazdasági évben négy és fél holddal nagyobb területen termelnek zöldséget. /MTI/

December 1.-én nyitják meg a nagyközönség részére az ipar és a kereskedelem közös műszaki kiállítását

1957. november 27.

Három héttel ezelőtt nyitották meg az ipar és a kereskedelem közös műszaki kiállítását a Huba utcai kiállító helyiségekben. Az eltelt idő alatt kizárólag szakemberek látogathatták. Ez alatt az idő alatt bonyolították le a tárgyalásokat is az új cikkek gyártására vonatkozóan. A közös tanácskozások sikerrel zárultak. Számos olyan cikk gyártását vállalta az ipar, amelyet a nagyközönség rövidesen megtekinthet.

A kiállítás rendezői úgy határoztak, hogy a nagyszabású bemutatót december 1.-én a nagyközönség részére is megnyitják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. november 27. 10 óra 25 perc

Megjelent a SZÖVOSZ 1958. évi nagy kalendáriuma.

1957. november 27.

A Kossuth Könyv- és Lapkiadó Vállalat 150.000 példányban elkészítette a SZÖVOSZ 1958. évi nagy kalendáriumát. Az izléses kivitelű, 220 oldalas könyvben neves íróktól novellákat, szakemberek tollából több közérdekű mezőgazdasági szócikket olvashatunk. Az új kalendárium tartalmazza az országos vásárok időpontjait és sok más hasznos tudnivalót. A földművelésszövetkezeti boltokban már kapható a kalendárium 12 forintos áron./MTI/

--

Nyulászati szakszövetkezet alakult Budapesten

1957. november 27.

A magyar nyultenyésztők régi vágya, a biztonságos és folyamatos értékesítés oldódott meg a napokban munkához látott Nyulászati Szakszövetkezet létrejöttével. A SZÖVOSZ keretében működő szövetkezetnek már eddig is hetven tagja van: főként Budapest területéről.

Már készek a nyulpástétom konzervek mintapéldányai, amelyeket Franciaországba, Nyugat-Németországba és Angliába exportálnak majd. Ezenkívül a kalapgyár és a Pannonia Gyár nyulszőr, illetve szőrmeszükségletét is a szövetkezet akarja biztosítani.

A szövetkezet tagjai további tervekkel foglalkoznak: 1958 elejére saját nyulhus- és szőrmefeldolgozó üzemet terveznek, ahol a levágástól kezdve minden munkafolyamatot egy helyen végeznének./MTI/

--

Naponta 35 mázsa virsli készül géppel

1957. november 27.

A Budapesti Marhavágóhídon kézzel töltik a virsli, a munka lassú, s emiatt nem tudják kielégíteni az igényeket. A vállalat hamarosan kap egy automata virsli-töltőgépet, amely naponta 35 mázsa hentesárut készít./MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. november 27. 10 óra 30 perc

Ismeretterjesztő előadások a Honvédelmi Sportszövetségben.

1957. november 27.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség központi rádióklubja 1957. december hónapban ismeretterjesztő előadásokat rendez. December 3-án 18 órakor Művelődés a külföldi szakirodalomban, december 10-én 18 órakor A televíziós adás technikája címmel Hetényi László tart előadást. December 17-én 18 órakor a Rádiózás a repülés szolgálatában című előadást Krausz György egyetemi tanár tartja, december 20-án 18 órakor Az ultrarövidhullámok terjedési viszonyairól Barza László beszél. Az előadások helye Budapest V. kerület Engels tér 14. Központi Rádióklub./MTI/

--

Hogyan lehet kétszáz mázsa átlagtermést elérni? - Diafilm készül Baranyában a cukorrépa-termelésről

1957. november 27.

Baranyában évente 4200 holdon termelnek cukorrépat. Ötéves átlagban kilencven mázsa termett egy-egy holdon, bár a megye adottságai olyanok, hogy megfelelő műveléssel elérhetnék a kétszáz mázsa átlagtermést. A szakemberek megállapították, hogy az alacsony terméseredmény okai: nagyon széles távolságra vetik a répamagot és az egyelősnél kevés tövet hagynak.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a MTI-vel és a Kaposvári Cukorgyár felügyelőségével közösen diafilmet készít a cukorrépa-termelés helyes módszereiről. A filmhez szükséges felvételeket a megye legjobb cukorrépa-termő vidékén készítették: így például a gyöngyfalvi gazdáknál, a szentdéli és a rózsafalvi termelőszövetkezetekben, valamint a Görögáli Állami Gazdaságban, ahol mindenütt kétszáz mázsa felett volt a cukorrépa-átlagtermés az idén./MTI/

--

A Jövendőnk december 1-től hetenként jelenik meg.

1957. november 27.

A Jövendőnk mezőgazdasággal és a szocializmust építő falu problémáival foglalkozó lap, amely eddig havonta kétszer jelent meg - december 1-től kezdve hetenként jelenik meg./MTI/

10 25

B 20. kiadás 1957. november 27. 10 óra 35 perc

Már több mint két és félezer liter az egy tehénre jutó tejhozam az állami gazdaságokban

1957. november 27.

Az állami gazdaságok tehenészetében az év első tíz hónapjában az összesen mintegy 56.000 tehéntől tehenenként átlag 2526 liter tejet fejtek, s minden remény megvan, hogy év végéig elérik a 3000 literes átlagot. A Baranya megyei állami gazdaságok tehenészetében ezt máris nagyon megközelítették, mert az összesen 6000 tehénnél az egy tehénre jutó tejhozam az év első tíz hónapjában átlag 2850 liter. A Bábolnai Állami Gazdaságban hatvan tehénnél már túl is haladták a 3000 literes átlagot, s hasonló eredmények vannak a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban is. /MTI/

-. -

A kiszombori traktoros szakcsoport

1957. november 27.

Alig egy éve alakult Csongrád megye első géphasználati szakcsoportja Kiszomboron. A tagok a földművelésszövetkezet segítségével együtt vásároltak egy használt C 35-ös traktort, amivel azóta is közösen dolgoznak. A jól működő szakcsoportnak ma már 34 tagja van és 250 holdat szántanak rendszeresen.

A szakcsoportnak csaknem valamennyi tagja megtanulta már a traktorvezetést, s így mindenki maga szántja a földjét a közösen karbantartott géppel. Mivel idegen munkaerőt egyáltalán nem alkalmaznak, alig 50-60 forintba kerül egy hold föld felszántása. Az erőgép 25.000 forintos vételára máris megtérült.

A kiszombori traktoros szakcsoport már végzett az őszi mélyszántással, s hogy a gép ne álljon kihasználatlanul, elhatározták: a traktort felszerelik gumikerékkel, vesznek hozzá egy pótkocsit, és a téli hónapokba a trágyahordásra és egyéb szállítási munkára használják. /MTI/

-. -

10.25

B 21. kiadás 1957. november 27. 10 óra 50 perc

Debrecenben megindul a magyar zenei élet lapja

1957. november 27.

A magyar zenei élet új lapjának, a Muzsikának első száma december 22-én lát napvilágot. A lap főszerkesztője Asztalos Sándor. Az első számban több cikk foglalkozik majd Kodály Zoltán-művészetével, 75. születésnapja alkalmából. I. Martinov, a kiváló szovjet zeneesztétikus Kodály műveinek Szovjetunióbeli sikereiről, s Kodály Zoltán és a szovjet művészek baráti kapcsolatairól írt cikket. Kodály művei a nuszás években váltak ismeretese a Szovjetunióban, úgy hogy 1947-ben Kodály Zoltánt már régi ismerősként üdvözölték Moszkvában és Leningrádban. Martinov méltatja Kodály munkásságát, hangoztatva, hogy a szovjet művészek a magyarokkal együtt ünneplik a 75 éves mestert. A lap még több méltatást is közöl, többek között Ernest Ansermet, Osenki Imre, Tóth Aladár és Vásárhelyi Zoltán tollából.

A Muzsika első számában értékeli a Szovjet Zenei Hét ünnepi eseményeit, az itt járt kiváló szovjet művészek hangversenyeiről kritikákat közöl. /MTI/

-. -

Kodály kórushangversenyek a Zeneakadémián

1957. november 27.

Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére a Népművelési Intézet két kórushangversenyt rendez a Zeneakadémián. December 8-án a legjobb ifjúsági kórusok Kodály számos kórusművet adják elő Andor Ilona, Forus Endre, Gulyás György, Sztójánovics Adrien és más kiváló pedagógus karvezetők vezényletével. December 22-én az öntevékany énekkarok köszöntik a mestert. Ezen a műsoron több kísérlet nélküli Kodály-kórus mellett Budavári Te Deum is előadásra kerül. /MTI/

10.40

-. -

10.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. november 27.

12 óra 25 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 21. kiadásunk elsőhírének címe helyesen: Decemberben megindul a... /MTI/

Szentes és vidéke szállítja a legtöbb vágott baromfit a fővárosba

1957. november 27.

A Nagyvásártelrepe szerdán reggel 48 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 12 vagon levesbe való zöldség és négy vagon vágott baromfi.

A földművelésszövetkezeti csarnoki árudák szerdán újabb birkahus szállítmányt kaptak. Nagymennyiségű vágott baromfi is érkezett. A legtöbb baromfit két hét óta szentes és vidéke szállítja a fővárosba. A szövetkezeti baromfi boltok a nyugozott libamellet és hátat kilónként 27, a zsiros libamellet és hátat 31, a zsirnak való bőrt és hájat 33 forintért árusították. A pulyka mellett 35, a combot 30 forintért adták.

A KÖZSRT boltokban a tisztított petrezselyemgyökér új ára 2,40-2,80 forint. A papírhéju diót kilónként 17 forintért árusították. A Tolbuhin köruti nagycsarnokba 200 darab lótt nyul érkezett.

A magánkiskereskedők szerdán a tisztított gyökérszöveget kilónként 20-30 fillérrel olcsóbban adták, mint az állami boltok. /MTI/

December elején több mint 280 Komárom megyei bányászcsalád költözik új otthonába

1957. november 27.

A Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat az év eleje óta minden hónapban adott át új lakásokat. A munka jó megszervezése és a jobb anyagellátás eredményeként, több év óta az idén érték el először, hogy a lakások legnagyobb részét a tervezett határidőnél előbb adták át. Jelenleg csaknem háromszáz esztérgomi, táti és oroszányi bányászalakás befejezésén dolgoznak. Ebből 283 egy- és kétszobás lakás december elejére - nagyjából két héttel a határidő előtt - készült el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. november 27.

12 óra 25 perc

Öt hét alatt négy és fél tonna libamáj a Győri Baromfi-feldolgozó Vállalattól

1957. november 27.

Győr-Sopron megye kitünő természeti adottságaival az ország egyik legnagyobb viziszárnyas tenyésztő vidéke. A Kisalföldnek ez a jellegzetessége tükröződik a Győri Baromfi-feldolgozó Vállalat munkájában is, amelynek szállítási tervében külön tételként szerepel a libamáj. Az idény kezdete, vagyis október utolsó harmada óta nem kevesebb, mint 45 mázsa libamájat szállított el a vállalat. Ennek a mennyiségnek egyrésze a belföldi fogyasztókhoz, a többi pedig exportra került.

A vállalathoz beérkező libák májának nagyrésze 60-70 deka súlyú, nap mint nap akad egy kilós, vagy még ennél nagyobb is. Az idei súlyrekord 1,52 dekás máj volt. /MTI/

Több mint nyolc millió forint megtakarítás ujitásokból

1957. november 27.

A Borsodnádasi Lemezgyárban az idén a megvalósított ujitásokból 8,100,000 forint megtakarítást értek el. Többek között ujitás alapján építették át korszerű Koller-járatu generátorokra a régi elavult generátorüzemet. Az elektroacélműben ugyancsak ujitással valósították meg a hazai gyártmányu dolomitfalazást, ami jelentős importanyag megtakarítást eredményezett. A gyárban eddig 72,000 forint ujitási díjat fizettek ki a megvalósított ujitásokért. /MTI/

Nyugati exportra badminton-hálók készülnek Szegeden

1957. november 27.

A Szegedi Kenderfonógyár hálókészítő üzemében a sokféle vadász- és halászhálón kívül különleges exporthálók is készülnek. Legutóbb az egyes nyugati államokban divatos, a teniszhez hasonló, badminton játékhöz készítettek középhálót. A hatféle, pamutfonalból készülő hálóból már több ezer métert gyártott nyugati exportra. /MTI/

12.10 /ak

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. november 27. 12 óra 30 perc

Készülnek az ország első mechanizált filmnyomó üzemének tervei

1957. november 27.

A textilkereskedelmi vállalatok és textilgyárak munkáját gyakran éri bírálat, hogy nagy mennyiséget hoznak forgalomba az azonos színű és mintájú anyagokból s ezzel szinte "uni-formizálják" az öltözködést. Ennek egyik oka, hogy a textiliák mintás festéséhez általában hengereket használnak. Ezeknek az elkészítése igen költséges, így ha egy minta hengere elkészül, azaz minél több anyagot akarnak megfesteni. Kisebb mennyiségű anyag festésére az ugynevezett filmnyomást alkalmazzák, mert az ehhez szükséges sablonokat egyszerűbben lehet előállítani. A filmnyomás azonban igen hosszadalmas, munkaigényes folyamat, ezért nem terjedt el.

A Budakalászi Textilművekben most az ország első mechanizált filmnyomó üzemének felállításával kísérleteznek. Ebben az üzemben gép végez majd minden számottevő műveletet: az anyag mozgatását, a filmnyomó sablonok fel- és lehelyezését és a festőkefék járatását. A filmnyomásnál különösen sok időt vett igénybe a szárítás. Ezt infravörös sugárzással oldják meg. Az infravörös szárítást - első ízben a leniparban - már sikerrel kipróbálták.

A mechanizált filmnyomó üzem technológiáját a Budakalászi Textilművek szakemberei dolgozták ki, részben közösen az Erősáramú Gyártmányfejlesztési Intézet mérnökeivel. A gépet most tervezik az intézetben, üzembehelyezésére előreláthatólag a jövő év harmadik negyedében kerül sor.

A gépesítéssel és az infravörös szárítással a filmnyomás ideje a jelenleginek egyharmadára csökken, vagyis a meglévő filmnyomó üzemekben - a szükséges gépek és infravörös lámpák felszerelésével - a mostaninál háromszor több anyagot lehet festeni. Az eljárás a textilipar bármely ágában - a pamut-, a len- és a selyemiparban is - alkalmazható. /MTI/

Hat új cipőmodell készült el a Tatai Cipőgyárban

1957. november 27.

A Tatai Cipőgyárban hat új férfi cipőmodell készült el. Az újfazonú cipők és szandálok többféle színben kerülnek forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. november 27. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. november 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 27-én, szerdán délután 12 órakor:

Felhőátvonulások

Finnország és a Szovjetunió északi területeinek kivételével Európa-szerte tovább tart az évszakhoz képest enyhe időjárás. Kedden Dél-Európában 15-20, szárazföldünk nyugati részén pedig 6-9 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az északi-tengeren valamint Németországon és Lengyelországon keresztül újabb óceáni légtömegek áramlanak délkelet felé, szeles csapadékos időt okozva e területeken.

Hazánkban kedden keleten erősen felhős, párás volt az égbolt, az északkeleti megyékben kevés csapadék hullott. Záhonyban 3, Tiszabecsen 2 millimétert mértek. A Dunántúlon fokozatosan csökkent a felhőzet. A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben 10-12, a Tiszántúlon 5-7, máshol 7-10 fokig emelkedett. Ma hajnalban lentiben és Székesfehérvárott mínusz 3, délnyugaton és nyugaton 0-mínusz 2, északon 0-plusz 3, máshol 3-5 fokig emelkedett.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,2 fok volt, 4,7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtöktől estig: felhőátvonulások, északkeleten helyenként kisebb eső, mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati-északnyugati szél, az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtöktől 4-7 fok között.

A Duna vízállása 1957. november 27-én, szerdán reggel Budapestnél: 150 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. november 27. 13 óra 20 perc

Megkezdtek a gyümölcsfák téli ápolását a Balkányi Állami Gazdaságban

1957. november 27.

A Balkányi Állami Gazdaság 40 tagu gyümölcsstermelő brigádja az idén 140 százalékra teljesítette exporttervét. A brigád tagjai elhatározták, hogy jövőre még nagyobb eredményeket érnek el a csaknem ezer holdas gyümölcsösben. Már meg is kezdték a legfontosabb munkát, a metszést. Naponta mintegy négyszáz termőfát tisztítanak meg. /MTI/

--

Antonin Zápotocky nevét vette fel egy új borsodi termelőcsoport

1957. november 27.

A Borsod megyei Bodroghalmon 22 dolgozó parasztermelőszövetkezeti csoportot alakított az elmúlt év végén feloszlott Szabadság Termelőszövetkezet helyén. Az új tiszcs tagjai úgy határoztak, hogy a közös gazdaságuk Antonin Zápotockyról nevezik el. /MTI/

--

Miskolc felszabadulásának 13. évfordulójára statisztikai zsebkönyv jelenik meg

szl.H

1957. november 27.

A Központi Statisztikai Hivatal Borsod megyei igazgatósága Miskolc város felszabadulásának 13. évfordulójára zsebkönyvet ad ki. A statisztikai zsebkönyv, hat évre visszamenőleg, 500 oldalon dolgozza fel Miskolc és Borsod megye fejlődésének adatait, ipari, mezőgazdasági, kulturális, szociális és egyéb vonatkozásokban. Az 1400 példányban megjelenő zsebkönyv már előjegyzésben csaknem teljesen elfogyott. /MTI/

--

Ujítási feladattervet készítettek a Bonyhádi Cipőgyárban

1957. november 27.

A Bonyhádi Cipőgyárban az elmúlt hetekben brigádot alakítottak, amely elkészítette a gyár következő félévi ujítási feladatainak tervezetét. A tervezet az anyagtakarékosság, a munkásvédelem és a minőség javítása terén megvalósítandó ujításokra hívja fel a dolgozók figyelmét. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. november 27. 13 óra 30 perc

Egybeöntött habsalakból családi ház

1957. november 27.

Sztálinvárosban a szalmacellulózé gyár leendő lakótelepén szerdán megkezdtek az első családi ház építését. A teraszos, kétszoba-konyhás, fürdőszobás családi házat kísérletképpen zuzott habsalakból kevés homok és cement hozzáadásával ugynevezett csuszó zsuzással építik fel. A ház falait a csuszó zsuzuk közé öntik, s utána vibrátorozzák, hogy szilárdabb legyen. Az öntött habsalakból építése gyorsabb és olcsóbb mint a téglaházé. /MTI/

--

Meg kell őrizni a tejutalványok ellenőrző szelvényét

1957. november 27.

A kereskedelem felhívja a vásárlók figyelmét, hogy az 1957. évi tejutalvány ellenőrzési szelvényét őrizze meg. Ugyanis a fővárosi tanács illetékes osztálya az ellenőrző szelvények alapján fogja kiadni az 1958-as évre szóló utalványokat. A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya plakátokon is tájékoztatja majd a közönséget. /MTI/

--

Javult a tej- és tejtermékek minősége

1957. november 27.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya, együttműködve Budapest Főváros Vegyészeti és Élelmiszervizsgáló Intézetével, két alkalommal vett különböző üzletekben mintát a tej- és tejtermékekből. A minták - egy-két kivétellel - mind megfelelt az egészségügyi kívánalmaknak. Összehasonlítva a korábbi ellenőrzésekkel, megállapították, hogy a tej- és tejtermékek minősége az elmúlt időkben lényegesen javult. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. november 27. 14 óra 35 perc

Az egészségügyi intézkedések elmulasztása miatt bezártak egy üzemrészletet

1957. november 27.

A Fővárosi Sütőipari Szállító és Karbantartó Vállalat, IX. kerület Márton utca 28 szám alatti zsákjavító részlegében a Budapesti Közegészségügyi- és Járványügyi Állomás több ízben helyszíni vizsgálatot tartott, hogy megállapítsa: helytállóak-e a környék lakóinak panaszai. Az ellenőrzéseken beigazolódtott, hogy az üzemrész munkája nem felel meg az egészségügyi követelményeknek, s éppen ezért a Közegészségügyi- és Járványügyi Állomás előírta az üzemben keletkező lisztpor eltávolításának műszaki módját.

A vállalat vezetősége ezeket az előírásokat nem hajtotta végre, s ezért az üzem megszüntetésére megtörténtek az intézkedések. A vállalatvezető azonban ezt a határozatot sem tartotta be, az üzem működését nem függesztette fel. Éppen ezért a Budapesti Közegészségügyi- és Járványügyi Állomás a vállalat vezetőjét 1500 forint pénzbírsággal sújtotta és az üzemet végérvényesen megszüntette./MTI/

Megszüntették az illóolaj importálását

1957. november 27.

A szappan és a kozmetikai szerek szagosításához illóolajat használnak, évekkel ezelőtt még ezt a cikket külföldről szereztük be, mert az országban nem termeltek elegendő mennyiségű levendulát, borsosmentát és angelikát, amikből az illóolaj készül. Az idén azonban már 2800 holdról takarították be ezeket a növényeket és a lepárlásukat egy új, Győr megyében épült üzemben végzik. Így az idén már nem szorulunk a külföld segítségére, sőt mintegy 7 millió forint értékű illóolajat exportálunk is. A jövő esztendőben már kétszeresére nővelik az illóolajat tartalmazó növények vetésterületét, 1960-ban pedig háromszorta nagyobb területen termelik./MTI/

13  
14.08

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. november 27. 14 óra 10 perc

Több mint 450 öntvényadagot csapolt kemencefalazás nélkül a Vörös Csillag Traktorgyár KISZ-brigádja

1957. november 27.

A Vörös Csillag Traktorgyár elektrokemencéjénél dolgozó KISZ olvasztár-brigád még az első fél év végén vállalta, hogy a kemence újbóli falazása nélkül az év végéig 520 adag öntvényt csapolt. Felajánlásuk azért jelentős, mert eddig a falazásban 160-180 adag után át kellett építeni a kemencét. A brigád új falazási módszert vezetett be és kiméltetesen bányák kemencéivel. Újbóli falazás nélkül azóta már több mint 450 adagot csapoltak, ami csúcseredmény, s minden jel arra mutat, hogy felajánlásukat sikerrel teljesítik./MTI/

Gyakorlat a dohánypajta tüzek

1957. november 27.

Borsod megyében a dohány betakarítása óta három pajta égett le. Egyesbényén egy tizenhétézer forint értékű pajtában három gazda husz mázsa dohányja vált egyszerre füstté. Szalaszenden eddig még ismeretlen gyújtogatók a lángok martalékának adták S. Kiss István gazda dohánypajtát. A Tiszakeszihez tartozó Csoma tanyán Makrányi Lajos kilenc éves János fia cigarettázni próbált a dohánypajtában. A dohánylevélbe csavart füstöl-nivaló gyufától nem gyulladt meg, s a gyerek kukoricaszárral próbált nagyobb lángot csinálni. A hirtelen fellobbanó szarát eldobta és egy husz méteres pajtát kilenc mázsa dohánnyal pusztított el játékaival./MTI/

Őszi vásárokat rendez a MEÖZÜV Szabolcs tájain

1957. november 27.

Szabolcs-Szatmár megye négy táján, a Szamos-Tisza közén, Erdőháton, a beregi részen és a Nyírségben őszi vásárokat rendeznek a földművelésszövetkezetek. Már előre beszerezték azokat az árukat, amelyek hozzá tartoznak a tájak népviseletéhez, szokásaihoz. A beregi tájon például többek között ezer zsinórral díszített kuruc csizmával kedveskednek a dolgozó parasztnak. A szabolcsi tájvásároknak elviszik a legkorszerűbb háztartási gépeket, s a legújabb típusú motorkerékpárokat, rádiókat és mezőgazdasági gépeket. Mátészalka környékére, ahol az utóbbi esztendőben fellendült a kisüzemi gyümölcsstermelés, nagy mennyiségű háti és lóvontatású permetező porozó géppel lepik meg a vásárlókat. Csenger több

Előreláthatólag a megye területén mintegy 40 tájjellegű vásárt rendeznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. november 27. 15 óra perc

"Epreskertek"/  
Háromezerháromszáz holdon - 1964 végére megszüntetik a selyemgubó behozatalát - Értekezlet tartottak az országos selyemhernyótenyésztési szakemberek

1957. november 27.

Szerdán megbeszélésre gyűltek össze az ország selyemhernyótenyésztését irányító szakemberek, hogy számít vessenek tíz éves távlati fejlesztési tervük jelenlegi helyzetével.

Magyarország néhány évtizeddel ezelőtt még jelentős mennyiségű selyemgubót exportált, de az igények hatalmas megnövekedésével, másrészt a tenyésztés visszaesésével a szükségleteknek csupán egyharmadrészt tudjuk hazai termesztéssel kielégíteni. A Herbária Selyemgubótermesztő Szövetkezeti Központ 1954-ben egy tízéves távlati terv megvalósításába kezdett. A terv keretében háromezerháromszáz holdon telepítenek eperfákat - mégpedig nem az eddig ismert országutmenti formában, hanem kisebb, összefüggő - 1-10 holdas - táblákon. Ezek az "epreskertek" falvak, városok körül létesülnek, s a törpe- és alacsony törzsű fákról nem leveket, hanem egész gallyakat lehet szedni: két-háromszorosát az országutmenti fák termésének. Így fél óra alatt elvégezhető eddigi többórás munka.

A tízéves fejlesztési tervnek eddig egyharmadát teljesítették: főleg Bács-Kiskun, Szabolcs-Szatmár, Heves és Borsod megyékben haladtak jól a telepítések. Sajnálatos viszont, hogy Tolna, Baranya és Somogy megye, a magyar selyemhernyótenyésztés hazája elmaradt a telepítésekkel.

Az értekezlet résztvevői elmondották, hogy jövőre hozzák első termésüket az 1954-ben ültetett fák, s már ekkorra csökkenthető a Kinából behozott selyemgubó mennyisége. Bizonyosak abban, hogy ha így folytatódik a telepítési munkák, 1964-re el tudják érni céljukat: az import megszüntetésével jelentős devizát tudnak megtakarítani népgazdaságnak.

A szakemberek végezetül megtárgyalták az előreláthatólag december közepéig tartó telepítési szezon problémáit; 120.000 csemetét akarnak elültetni egy hónap alatt. /MTI/

Koszorúzás Szalvai Mihály altábornagy sírjánál

1957. november 27. /szerekes

Szerdán a Kerepesi temetőben Alekszander Beiker, a Magyar Partizán Szövetség vendégeként hazánkban tartózkodó lengyel delegáció tagja, valamint Leonard Bielozierski, a lengyel nagykövetség katonai és légügyi attaséja megkoszorúzták Szalvai Mihály altábornagynak, a spanyol szabadságharcban résztvevő Dombrowski-brigád egyik parancsnokának sírját. Koszorút helyeztek el a siron a Magyar Partizán Szövetség is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 november 27. 15 óra 15 perc

Felépítik a szeged-szabadkai villamos távvezetékét

1957 november 27

Csenterics Sándor, nehézipari miniszterhelyettes az elmúlt napokban Belgrádban tárgyalta a jugoszláv villamosenergia ipar vezetőivel. Legbeszéléseiről a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Az általános energetikai együttműködésről folytatott megbeszélésen kívül a jugoszláv-magyar államszerződésben lefektetett elvek szerint tárgyalunk a Szeged-Szabadka között építendő villamos távvezeték ügyéről. A tárgyalás baráti szellemben folyt és kedvezően alakult: a már készülő sájtör-varasdi távvezetékön kívül felépül a szeged-szabadkai távvezeték is, amelyen villamosáramot kapunk Jugoszláviától. A közel jövőben újabb megbeszélésre kerül sor a műszaki tervezés és a nyomvonal kijelölése ügyében. A szeged-szabadkai távvezeték építése előreláthatólag a jövő év végén kezdődik. /MTI/

---

Új edzőberendezést kapott az NDK-ból a Ganz Vagongyár

1957 november 27

A motorok főtengelyeinek edzésére korszerű edzőberendezést kapott a Német Demokratikus Köztársaságtól a Ganz Vagongyár. A három égőfejű, ugynevezett réségyes berendezés a meglévőnél gyorsabban melegíti az anyagot, s rövidíti az edzés idejét. A gáz- és oxigénfogyasztást 20-25 százalékkal csökkenti. /MTI/

---

A tóesti Vigadó

1957 november 27

tervpályázatára érkezett, de nem díjazott és a bírálóbizottság által meg nem vásárolt pályaműveket a szerzők vagy megbízottaik kellő igazolás ellenében a Középület Tervező Vállalat műszaki osztályán /Budapest, V. kerület Kocsisvári utca 10./ legkésőbb december 15-ig, naponta a hivatalos órák alatt átvehetik. /MTI/

---

B 32. kiadás 1957. november 27. 14 óra 15 perc

Javítják a budai hegyvidéki boltok kenyérellátását

1957. november 27.

A fogyasztók részéről gyakran hangzik el a panasz, hogy a reggeli órákban nem jutnak friss kenyérhez és péksüteményhez. Sokszor szóváteszik azt is, hogy néhol egy-két napos kenyeret tudnak csak beszerezni. A panaszoknak a kivizsgálására a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya a XII. kerületben kétnapos ellenőrzést tartott. Az ellenőrzés során 28 üzletet látogattak meg a kerület különböző körzeteiben. Általában megállapították, hogy az ellátás megfelel a követelményeknek. Többhelyütt azonban a sütemény és kenyér tárolása nem történik az előírt módon. A legtöbb boltban a kenyeret és péksüteményt a pult alatt, raktárhelyiségben és egyéb helyeken tárolják. A helytelen tárolás és szállítás következtében a sütemények deformálódnak. A sütőipar sok boltba későn szállítja a süteményt. Az ellenőrzések során a vásárlók panaszkodtak, hogy friss kenyérért a hegyről le kell jönniök a városban levő boltokba.

A kétnapos ellenőrzés után a tapasztalatokat megtárgyalták és felhívták a sütőipari vállalat igazgatójának figyelmét, hogy a zugligeti, a Szabadság hegyi, a farkasréti és általában a külső hegyvidéki üzletek ellátását az eddiginél jobban szervezze meg. A KÖZLEP vállalat igazgatója sürgősen intézkedik, hogy a boltokban a jelenlegi helytelen kenyér- és sütemény-tárolás megszűnjék. /MTI/

Elutazott több külföldi partizán-küldöttség

1957. november 27.

A Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezletén résztvett külföldi delegációk közül többen elutaztak a magyar fővárosból. Hazautazott André Leroy, a FIR főtitkára és Ervin Hook, az Ellenállók Nemzetközi Szövetségének tagja, Georg Spielman, az NDK antifasiszta bizottságának titkára, Milenkovic Dragi, a Jugoszláv Veteránok Szövetsége végrehajtó bizottságának tagja és Obrant Stisovics, Jan Vodicska, a Cseh Antifasiszta Harcosok Szövetségének elnöke, országgyűlési képviselő és Josef Staudinger a Szlovák Partizán Szövetség elnöke, Vasile Vajda, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának póttagja, és Constantin Titulescu, Henrik Matisiák, a Szabadságért és Demokráciáért Harcoltak Szövetségének főtitkára, valamint Albert Forcinal, a FIR elnökhelyettese. /MTI/ /első

B 33. kiadás 1957 november 27 15 óra 25 perc

Egy hét alatt mintegy százezer köbméterrel több gázt fogyaszt Budapest lakossága

1957 november 27

A hideg idő beálltával ugrásszerűen megnőtt Budapest a gázfogyasztás: egy hét alatt százezer köbméterrel fogyaszt többet a főváros lakossága. Sokan ugyan úgy vélekednek, hogy az ipar gázfogyasztása nőtt erősen. Ezt azonban megcáfolja az a tény, hogy vasárnap, amikor az ipar nem fogyaszt gázt, akkor is hatvanezer köbméterrel több volt a fogyasztás, mint előzőleg.

Az Óbudai Gázgyár egyelőre a megnövekedett mennyiséget is jó minőségben tudja juttatni a lakosságnak. Az új technológiai eljárások bevezetésével szeptember 10-é óta egyetlen mérésnél sem lehetett kimutatni kénhidrogént a gázban, ami azt mutatja, hogy a köntelenítő berendezések tökéletesen működnek.

Az Óbudai Gázgyár vezetői hangsúlyozzák, hogy továbbra is igyekeznek a folyamatosan növekvő gázmennyiséget előállítani, a lehetőségek azonban végesek. Éppen ezért minden gázfogyasztó a saját érdekében helyesen cselekszik, ha takarékoskodik a gázzal, s a rendelkezéseknél megfelelően a gázt csak főzési, s nem fűtési célokra használja. /MTI/

Szolgálati lakás épül a Klement Gottwald Villamossági Gyár 39 dolgozója részére

1957 november 27

A Klement Gottwald Villamossági Gyár 39 dolgozója részére egy-kettő- és háromszobás, garzon és összkomfortos szolgálati lakások épülnek a Krisztina körút 31. szám alatt. A lakásokat központi fűtéssel, villanytűzhellyel szerelik fel, a fürdőszobák részére hideg-melegvízet biztosítanak.

A válaszfalakat már felhúzták, sőt a földszinti és a földemleleti első 16 lakás már el is készült. Az I. és II. emeletet december végén, a III. és IV. emeletet február elején adják át. Az építkezésre két és félmillió forintot fordítanak. /MTI/

B 32. kiadás 1957. november 27. 14 óra 15 perc

Javítják a budai hegyvidéki boltok kenyérellátását

1957. november 27.

A fogyasztók részéről gyakran hangzik el a panasz, hogy a reggeli órákban nem jutnak friss kenyérhez és péksüteményhez. Sokszor szóváteszik azt is, hogy néhol egy-két napos kenyeret tudnak csak beszerezni. A panaszoknak a kivizsgálására a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya a XII. kerületben kétnapos ellenőrzést tartott. Az ellenőrzés során 28 üzletet látogattak meg a kerület különböző körzeteiben. Általában megállapították, hogy az ellátás megfelel a követelményeknek. Többhelyütt azonban a sütemény és kenyér tárolása nem történik az előírt módon. A legtöbb boltban a kenyeret és péksüteményt a pult alatt, raktárhelyiségben és egyéb helyeken tárolják. A helytelen tárolás és szállítás következtében a sütemények deformálódnak. A sütőipar sok boltba későn szállítja a süteményt. Az ellenőrzések során a vásárlók panaszokotk, hogy friss kenyérért a hegyről le kell jönniök a városban levő boltokba.

A kétnapos ellenőrzés után a tapasztalatokat megtárgyalták és felhívták a sütőipari vállalat igazgatójának figyelmét, hogy a zugligeti, a Szabadság hegyi, a farkasréti és általában a külső hegyvidéki üzletek ellátását az eddiginél jobban szervezze meg. A KÖZLÉRT vállalat igazgatója sürgősen intézkedik, hogy a boltokban a jelenlegi helytelen kenyér- és sütemény-tárolás megszűnjék. /MTI/

Elutazott több külföldi partizán-küldöttség

1957. november 27.

A Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezletén résztvevő külföldi delegációk közül többen elutaztak a magyar fővárosból. Hazautazott André Leroy, a FIR főtitkára és Ervin Hook, az Ellenállók Nemzetközi Szövetségének tagja, Georg Spielman, az NDK antifasiszta bizottságának titkára, Milenkovics Dragi, a Jugoszláv Veteránok Szövetsége végrehajtó bizottságának tagja és Obrant Stisovics, Jan Vodicska, a Cseh Antifasiszta Harcosok Szövetségének elnöke, országgyűlési képviselő és Josef Staudinger a Szlovák Partizán Szövetség elnöke, Vasile Vajda, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának póttagja, és Constantin Titulescu, Henrik Matisiák, a Szabadságért és Demokráciáért Harcoltak Szövetségének főtitkára, valamint Albert Forcinál, a FIR elnökhelyettese. /MTI/ /első

B 33. kiadás 1957 november 27 15 óra 20 perc

Egy hét alatt mintegy százezer köbméterrel több gázt fogyaszt Budapest lakossága

1957 november 27

A hideg idő beálltával ugrásszerűen megnőtt Budapesten a gázfogyasztás: egy hét alatt százezer köbméterrel fogyaszt többet a főváros lakossága. Sokan ugyan úgy vélekednek, hogy az ipar gázfogyasztása nőtt erősen. Ezt azonban megcáfolja az a tény, hogy vasárnap, amikor az ipar nem fogyaszt gázt, akkor is hatvan ezer köbméterrel több volt a fogyasztás, mint előzőleg.

Az Óbudai Gázgyár egyelőre a megnövekedett mennyiséget is jó minőségben tudja juttatni a lakosságnak. Az új technológiai eljárások bevezetésével szeptember 10-0 óta egyetlen mérősnél sem lehetett kimutatni kénhidrogént a gázban, ami azt mutatja, hogy a köntelenítő berendezések tökéletesen működnek.

Az Óbudai Gázgyár vezetői hangsúlyozzák, hogy továbbra is igyekeznek a folyamatosan növekvő gázmennyiséget előállítani, a lehetőségek azonban végesek. Éppen ezért minden gázfogyasztó a saját érdekében helyesen cselekszik, ha takarékoskodik a gázzal, s a rendelkezéseknek megfelelően a gázt csak főzési, s nem fűtési célokra használja. /MTI/

Szolgálati lakás épül a Klement Gottwald Villamossági Gyár 39 dolgozója részére

1957 november 27

A Klement Gottwald Villamossági Gyár 39 dolgozója részére egy-kettő- és háromszobás, garzon és összkomfortos szolgálati lakások épülnek a Krisztina körút 31. szám alatt. A lakásokat központi fűtéssel, villanytűzhellyel szerelik fel, a fürdőszobák részére hideg-melegvizet biztosítanak.

A válaszfalakat már felhúzták, sőt a földszinti és a földemeleti első 16 lakás már el is készült. Az I. és II. emeletet december végén, a III. és IV. emeletet február elején adják át. Az építkezésre két és félmillió forintot fordítanak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1957 november 27 15 óra 35 perc

Az MTI Foto november 27-i képanyaga

1957 november 27

Felkészülés a közlő télre

Műanyagcikk a Nagytótyai Gumigyárban

Hírek képekben a Furógépgyárból

Részletek az "Atomenergia a bűke szolgálatában" című kiállításról

Megkezdték a nádaratást a Velencei tavon

Arany János-kiállítás a Petáfi Irodalmi Múzeumban

Monique Haas hangversenye

Az Állami Népi Együttes A fekete szem őszakája című filmben

Szántó György író otthonában

Osváth Julia, az Operaház művésznője, mint festőművész

Eg este a Pelsőbáti Állami Gazdaságban

Budaörsi táj és zsánorképek  
Súlyos közlekedési baleset Eger közelében  
x x x

Külföldi képek:

Görögország:

Berki Ferenc görögkeleti püspök Athónban

NSZK:

A leendő ejtőernyős

Ujfalva védőszemüveg gépkocsivezetők számára

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1957 november 27 15 óra 40 perc

/Az MTI Foto....folyt/

Törökország

manekének

Francia Istanbulban

Gronchi olasz köztársasági elnök Ankarában

Szovjetunió:

A Tudományos Tanács 3. ülése Dubnában

NDK

Szovjetunió-Lengyelország labdarugó mérkőzés Lipesében

Épül az NDK legnagyobb vízierőműve.

Kína:

A kínai mezőgazdaság átalakulása./MTI/

--

Az áramvezetők vastagításával évente 220.000 kilowattórával csökkentik az energiafelhasználást a Tatabányai Alumíniumkohóban

1957 november 27

Jelentős kísérletek fejeződnek be Komárom megye legtöbb áramot fogyasztó üzemében, a Tatabányai Alumíniumkohóban. A gazdaságosabb termelés érdekében vastagították az egyik olvasztókád áramvezető síneit. A szélesebb keresztmetszetű sínek alkalmazásával jelentősen nőtt az áram ellenállása és csökkent a felhasznált árammennyiség. A kísérlet után megkezdték a kohó valamennyi áramvezetőjének a szélesítését. A többszáz méter hosszú vezetősín keresztmetszetét a jelenlegi 70 milliméterről 85 milliméterre szélesítik és ezzel - az előzetes számítások szerint - 220.000 kilowattóra energiát takarítanak meg évente./MTI/

15.10

15<sup>30</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 november 27

15 óra 0 perc

Szovjet szakemberek tanulmányozzák az új magyar bányagépeket

1957 november 27

Örvendetesen fejlődik a kapcsolat a magyar és a szovjet bányakutatás szakemberei között. Az elmúlt hetekben hosszabb időt töltött nálunk J.B. Nyikiforov, a Leningrádi bányászati műegyetem tanára, valamint V.V. Dobrovolszkij, az Összszövetségi Bányászati Kutató Intézet tudományos munkatársa. Mindketten a Bányászati Kutató Intézet munkáját tanulmányozták, de a maguk tapasztalataikból is sokat átadtak magyar kollegáinknak.

Most M.E. Garenko, a Kirov Bányagépgyár minőségellenőrző osztályának vezetője és R.A. Bahtejev, a Sztalinói Bányászati Tervező Intézet tudományos munkatársa jöttek Budapestre, hogy a Bányászati Kutató Intézetben kidolgozott gépszerkezeteket tanulmányozzák. A két szovjet szakember az F 5-ös fejő-rakodógép, a Hidasi-féle rakodó, a bolygóműves farabló vitla, a feltörésfuró, a kanyarképes kaparószalagok, a forgódugattyús légmotorok, a szénfűrész és a többi magyar gép tanulmányozásával egy hónapot tölt el hazánkban, tapasztalatszerzés céljából. /MTI/

Csaknem 14 millió forintos beruházással korszerűsítik, bővítik a kiskunhalasi vasutállomást

1957 november 27

A MÁV Szegedi Igazgatósága csaknem 14 millió forintot fordít a növekvő nemzetközi utas- és áruforgalom szempontjából fontos kiskunhalasi vasutállomás bővítésére, korszerűsítésére. A nagyarányú fejlesztést különösen a budapest-kelebiai vonalon Jugoszláviába és vissza irányuló forgalom növekedése tette szükségessé. Az év végéig ötmillió forintot költenek a fűtőházi vágányok átrendezésére, kitérők kicszerelésére, mozdonyvizsgáló csatornák építésére. Jövőre tovább bővítik az állomást. Korszerű váltótornyt, rakodókat és vágányhid-mérleget építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957. november 27.

15 óra 50 perc

Jól haladnak a mag termeltetési szerződéskötések

1957. november 27.

Októberben országsszerte megkezdtek a tavaszi vetésű szántóföldi magműveléseket a szerződéskötéseket. A MEZŐMAG Vállalat szakemberei szerint az idén számos megféléti sokkal jobb termést takarítottak be a szerződő termelők, mint a megelőző években, s általában az árakkal is elégedettek. A tavaszi vetésű magművelések termeltetésére indított szerződéskötési kampány máris jó eredményeket hozott. Fejér megyében a tervben előirányzott területnek 62.9 százalékát kötötték le, Somogyban 47.1 százalékát, Békéscsátmár és Győr megyében, ahol még csak a 14.3, illetve 14.2 százalékánál tartanak a szerződéssel. Elsősorban ezekben a megyékben csak így gondoskodhat időben a magtermeléshez szükséges nemesített vetőmag és műtrágya helyszínre szállításáról. /MTI/

Szabadtéri altalajfűtőes kertészet a Perjépusztai Állami Gazdaságban

1957. november 27.

A Perjépusztai Állami Gazdaságban most épül az ország első altalajfűtőes kertészete. A szomszédos Almásfüzitői Timföldgyár elhasznált melegvizét vezetik be a talajba sülyesztett csöveken át egyelőre 30 hollandi ágyba és két nagy hajtatóházba. Ezekben decemberben már megindul a fűtés. Itt egyelőre 65,000 fej salátapalántát nevelnek. De a szabadban is alkalmaznak altalajfűtést. Erre egyelőre ezer négyzetméter terület készítenek elő. Itt 40 centiméter mély árkokba kerülnek a 4.5 centiméter átmérőjű, 15-20 centiméteres betongyűrűvel körülágyazott csövek. A szabadtéri fűtött ágyakba elsőként földhagymát és paprikát ültetnek majd. /MTI/

Jugoszláv ünnepi műsor a rádióban

1957. november 27.

Jugoszlávia nemzeti ünnepe, felszabadulásának évfordulója alkalmából a magyar rádió ünnepi műsort állított össze. A zenés irodalmi műsort pénteken 17 órai kezdettel sugározza a Kossuth-rádió. /MTI/

B 38. kiadás 1957. november 27. 16 óra 50 perc

Sok tenyészállatot nevelnek a tarnamenti gazdák

1957. november 27.

Heves megye több községében nagy múltja van a szarvasmarhatenyésztésnek. A tarnamenti gazdák az elmúlt időkben értékes tájfajtákat tenyésztettek ki. A 14 tarnamenti községben ma is céltudatos tenyésztői munka folyik. Itt nem ritka az évi 3800-4000 kilógramm tejhozamu tehén sem. Mind többen foglalkoznak a tarnamenti gazdák közül tenyészszűző és tenyészbika nevelésével is. Tarnamérán például 18, Nagyfügeden 24, Zaránkon 28 tenyészbika átadására kötöttek szerződést. Az üszőszaporulatot egyelőre saját tenyésztésükben használják fel. Ugy számítják, hogy a jó tenyésztői munka eredményeként néhány év múlva a Tiszamenti területekre is tudnak majd értékes tenyészállatokat juttatni. /MTI/

Csaknem háromezer vagon kukoricát vásárolt már fel Fejér megyében a Terményforgalmi Vállalat

1957. november 27.

A Fejér megyei Terményforgalmi Vállalat eddig már csaknem háromezer vagon csöveskukoricát vásárolt fel a termelősövetkezetektől és az egyéni termelőktől. Különösen Soponya, Csósz, Mezőszilas, Mátyásdomb és Sárbogárd községekben kínáltak nagy tételekben kukoricát a gazdák. De Bicskén és környékén is, ahol pedig kevesebb a kukoricatermelő terület, nagy mennyiségben adtak el kukoricát a vállalatnak. A termelősövetkezetek közül többek között a pusztasági Borsakalász mintegy 15, a kápolnásnyéki Vörösmarty Tsz pedig több mint 10 vagon kukoricát értékesített. /MTI/

Nagyarányu téglalopás az oroszlanji építkezéseknél

1957. november 27.

Tízezer téglalopásáról érkezett feljelentés alapján kezdett nyomozni az oroszlanji rendőrség. Ennek során megállapították, hogy a helybéli építkezésekhez téglát szállító I. számú ÉPFU gépkocsivezetői Horváth Sándor, Seres János, Tallér István, Lovasi István, Varga Jenő és Luczó Lajos, valamint rakodóik "illeték téglaként" árusították a lopott téglát. Azt állították a környékbeli lakosoknak, hogy ezt ők úgy kapják, mint a bányászok a szenet. Ezer darabját 800-900 forintért adták. Összesen 21 helyen talált a rendőrség az építkezéstől ellopott téglát. A tolvajok ellen megindították az eljárást. /MTI/

B 39. kiadás 1957 november 27 16 óra 05 perc

A szerszámgyártás új alapanyaga: a Z-430-as fémötvözet

1957 november 27.

A finomlemezről készült alkatrészek kivágására eddig keményfém szerszámokat használtak. E szerszámok vágólapjainak kivágása bonyolult kézi munkát igényel, s csak akkor fizetődik ki, ha a szerszámot az alkatrészek tömeges gyártására használják.

A Vasipari Kutató Intézet a Fémipari Kutató Intézet közreműködésével könnyen olvadó, olcsó fémötvözetet állított elő, amelyből kézi megmunkálás helyett öntéssel készíthetnek szerszámokat a viszonylag kisszámú alkatrészek kivágásához. Az új alapanyagot Z-430-as fémötvözetnek nevezték el, s gyártását már megkezdte a Fémötvöző Vállalat. Különként 10,40 forintért bármilyen mennyiségben üzemünk rendelkezésére áll az új anyag.

Az öntött vágólapu szerszám 0,1-2 milliméter vastag acéllemezről 200-500 alkatrész kivágására alkalmas, élettartamát azonban élezéssel még lehet hosszabbítani. Teljes kopás után a vágólap anyagát újra beolvasztható.

Az új szerszámanyagot már használják a Beloiannisz Gyárban, az Egyesült Izzóban, az IKARUS-ban, a Telefongyárban és több más üzemben. /MTI/

Új kohógáztisztító berendezés - Évi harmincezer tonna szénmegtakarítás

1957 november 27.

Az Ózdi Kohászati Üzemekben már korábban nagyobb teljesítményű elektromos kohógáztisztító berendezés építését kezdték meg. A tizennégymillió forint beruházást igénylő létesítményhez tartozó derítő berendezés is elkészült. Az üzembe helyezett új gáztisztító berendezéssel óránként hetvenezer köbméter kohógázt tisztítanak meg. A tisztított gázt kazánok, kemencék hevítésére használják. Így évente harmincezer tonna szén takarítható meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. november 27. 16 óra 05 perc

Élénkül a vidéki KISZ-szervezetek munkája

1957. november 27.

Zala megye városaiban, községeiben, üzemekben mintegy 250 KISZ szervezet működik. A fiatalok mindenütt tevékenyen részt vesznek a kulturális élet fellendítésében, bővítik politikai és szakmai ismereteiket. Számos helyen önkéntes brigádokat alakítottak, amelyek a mezőgazdasági munkákban segítik az idősebb dolgozó parasztokat. Miháldon a művelődési otthon, Pórszombaton az iskola építésében, Pötréten pedig a művelődési otthon berendezéseinek javításában vesznek részt a fiatalok. A balatonmagyaródi KISZ-brigád több idős tagja földjén levágta és kupacba rakta a kukoricaszárat. A nagykapornakiak elvállalták, hogy megtisztítják a vízlevezető árkokat. Az önkéntes segítő brigádok részt vesznek a fásítási munkákban is. Még az ősszel 25.000 suhángot és facsemetét ültetnek a legelőkre és a járdák szélére.

A Dunai Vasmű KISZ-tagjai szoros barátságot kötöttek és leveleznek szovjet, lengyel és cseh fiatalokkal. Legutóbb a Német Demokratikus Köztársaságból, a gröditzi acél- és hengerművekből érkezett levél a Dunai Vasműbe. Ebben a Szabad Német Ifjúság gröditzi fiataljai üdvözlik a sztálinvárosiakat. A Dunai Vasmű KISZ-szervezetének tagjai válaszelevelükben megköszönték az üdvözlést.

A sztálinvárosi tanács fontos feladatának tekintti az ifjúság iskolán kívüli nevelését és foglalkoztatását. Ezért rendszeresítette az ifjúsági színházi előadásokat és az ifjúsági bérleteket. Eddig 300 bérletet adtak el. Az egyes előadásokkal kapcsolatban pályázatot hirdetnek a legjobb pályaműveket a tanács jutalmazza. A sztálinvárosi diákok külön "ifjúsági színpadot" is létrehoztak. Munkájukat az iskola tanárai is támogatják. Első előadásukon két magyar népmesejátékot mutatnak be.

Győrött Ifju Gárdát szervez a KISZ városi bizottsága. A gárdába az üzemi és diákifjúság legöntudatosabb, legáldozatkészebb tagjait választják, akik a munkahelyeken és a szórakozóhelyeken helyes magatartásra nevelik a fiatalokat, s részt vesznek az ifjúsággal kapcsolatos minden társadalmi akcióban.

A miskolci járműjavító vállalat KISZ-szervezete a vasutas eszperantó szakkörrel közösen tanfolyamokat indított a fiatal eszperantisták részére. A kezdő és a haladó nyelvtanfolyamokra száz ipari tanuló jelentkezett. Tervbe vették, hogy néhány hónap múlva levelezni kezdenek külföldi, elsősorban szovjet eszperantistákkal.

/folyt-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. november 27.

16 óra 10 perc

Élénkül a vidéki....folyt./

Borsodban a KISZ kezdeményezésére megalakult a fiatal mezőgazdasági szakemberek tanácsa, amely segítséget nyújt a parasztfiatalok problémáinak megoldásához, tapasztalatcseréket rendez és tanulási lehetőségeket biztosít a falusi fiataloknak.

Szabolcs-Szatmár megyében a KISZ 69 ifjúsági akadémiát szervezett. Már több helyen megtartották az első előadásokat. Különösen Nyirbátorban, Vásárosnaményban nagy az érdeklődés az ifjúsági akadémiáknál. Több mint 50 községben "Kérdezz-felelek" esteket is rendeznek.

Az egri pedagógiai főiskola KISZ-szervezetének ma már több mint száz tagja van. Ötven jelentkező ügyét most tárgyalják. Az ifjúsági szervezet különösen fontosnak tartja a tanulmányi fegyelem megszilárdítását. A hallgatóság kérésére vitákat rendeznek az ifjúságot legjobban érdeklő politikai, nevelési és erkölcsi kérdésekről. A KISZ-szervezet tudományos diákköröket is szervez, amelyekben a tanszékvezető professzorok tájékoztatják az érdeklődőket a tudomány legújabb eredményeiről./MTI/

Miklós

Kemény Egon és Szinetár Moszkvába utazik

1957. november 27.

A Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériumának meghívására a közeli napokban Moszkvába utazik Kemény Egon zeneszerző és Szinetár Miklós, a Fővárosi Operettszínház főrendezője. Moszkvában jelenleg tart a színházi fesztivál, amelynek során a szverdlovszki társulat művészei bemutatják Kemény Egon-Erdődy János-Tabi László: Valahol délen című operettjét. Az operettet néhány hónappal ezelőtt már játszották Szverdlovszkban, s az előadás rendezője Szinetár Miklós volt. A jövő év januárjában Tallinban is játszák majd a Valahol délen-t, s tárgyalások folynak más szovjetunióbeli színházakkal is a darab előadására./MTI/

Tamara Szorokina elutazott Budapestről

1957. november 27. Színház

Tamara Szorokina, a moszkvai Nagy-gánénekesnője, aki több operában és a koncertteremben is nagy sikerrel mutatkozott be a budapesti közönségnek, szerdán délután elutazott Budapestről. Búcsúztatására megjelentek a Ferihegyi repülőtéren a kulturális és művészeti élet képviselői./MTI/

1555

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 november 27. 16 óra 10 perc

Békegyűlések százait tárgyalják Heves megyében a kommunista- és munkáspártok békekiáltványát

1957 november 27

Szerdán Egerben értekezletet tartottak Heves megye üzeminek, városainak és falvainak legjobb békeharcosai. Az összeívetlen Sályi János, a Hazafias Népfőnt megyei titkára ismertette a nemzetközi helyzetet, továbbá a kommunista- és munkáspártok békekiáltványát. Elhatározták, hogy a megyében még ezen a héten a békekiáltványok százait tartják meg, amelyeken a dolgozók megtárgyalják a Moszkvában elfogadott békekiáltványt. /MTI/

Székely népművészeti szövetkezet alakult Lengyelben

1957 november 27

A Tolna megyei Lengyel községben - amelynek lakói túlnyomórészt székelyek - népművészeti szövetkezet alakult, amely máris megkezdte a székely szőttek készítését. Az ugynevezett szedett mintájú szőttekből 80 méter készítenek, amelyet - a tervek szerint - bemutatnak majd a brüsszeli világiállításon is. A próbaszövetek után felújítanak más, régi székely szöveteket, többek között az ugynevezett festékes szőtteket is. /MTI/

Szovjet komszomolista Sztálinvárosban

1957. november 27

Szerdán újabb komszomolista csoport látogatott el Sztálinvárosba. Novemberben ez már a negyedik csoport, amely nagy érdeklődéssel tekintette meg a várost és a Dunai Vasművet. A szovjet fiatalok meleg barátságot kötöttek az üzemek ifjú dolgozóival. A nagyolvasztóműben összejártak a Francia Kommunista Párt ugyancsak Sztálinvárosban járt hététagú küldöttségével. A komszomolista fiatalok meglátogatták a városi KISZ-bizottságot is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 november 27. 16 óra 10 perc

Csaknem kétezer felvétel érkezett a pécsi országos fotokiállításra

1957 november 27

A december közepén Pécsen megrendezendő országos fényképkiállításra csaknem kétezer felvételt küldtek be a kiállítók. A bírálóbizottság döntése alapján 200 fekete-fehér és 21 színes képet mutatnak majd be. Ezenkívül több mint 90 színes diapozitív felvételt vetítenek a kiállításon. /MTI/

Lengyel zenetudósok érkeztek Budapestre

1957 november 27

A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján két lengyel zenetudós érkezett Budapestre: Alekszandra Szurmia és Bogucka és Zófia Steszewska. A lengyel vendögek kétheti tanulmányutra jöttek hazánkba, s a Népművelési Intőzetnek, valamint a Magyar Tudományos Akadémia zenei osztályának munkáját tanulmányozzák. /MTI/

December 7-én nyílik az orosz és a szovjet színháztörténeti kiállítás

1957 november 27

Az Iparművészeti Múzeum tornácában december 7-én ünnepélyesen nyitják meg az orosz és a szovjet színháztörténeti kiállítást. A gazdag anyagot bemutató kiállítást a Színház- és Filmtudományi Intőzet rendezi, együttműködve a Kulturális Kapcsolatok Intőzetével és a Magyar-Szovjet Baráti Társasággal. /MTI/

15.50

1600

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. november 27.

16 óra 15 perc

Balaton expressz vonatok - Társasutazások Erdélybe - Rendszeres  
aldunai hajójáratok - Idegenforgalmunk jövő évi terveiből

1957. november 27.

Az 1957-es év idegenforgalmi mérlege az év elején még meglevő számtalan nehézség ellenére is kielégítő, sőt a belföldi forgalom bizonyos vonatkozásában még a tavalyit is felülmutat. Egyedül a Balatont például egymilliónál több látogató kereste fel. Az IBUSZ üdültszolgálatán révén több mint tizennégyezren béreltek szobát a szállodákban. A MAV ezidén több vonatot adott üdülési utazások céljára, mint bármikor eddig, nőtt a kirándulóautóbuszok száma is. Egyedül a hajózás vonalán jelentkeztek nehézségek, különösen a Balatonnál. Eppen ezért tervbevétték, hogy a balatonai hajóparkot jövőre vízibuszokkal bővítik ki.

Az idegenforgalmi szervek már megkezdték az 1958-as tervek elkészítését. A MAV például balaton expressz motorvonatok beállítását tervezi. Ezek részben menetrendszerint közlekednek majd, részben pedig nagyobb létszámú IBUSZ kirándulócsoporthoz számára esetenként, kötetlen menetrend szerint vehet igénybe. A vonatok bejárják majd a magyar tenger mindkét partját. Egy másik érdekes terv: a jövőre ismét megrendezésre kerülő szegedi ünnepi játékok alkalmával tiszai hajókirándulásokat szervez-

Az ideai külföldi társasutazások mérlege is kedvezően alakult, noha nagy nehézségekkel kellett küzdeni. Különösen sok segítséget kaptunk a csehszlovák idegenforgalmi szervektől - számos magyar turista járt 1957-ben is a testvéri országban. Jövőre is elsősorban Csehszlovákiába irányul a társasutazások zöme, de jelentősen bővítik a programot a többi népi demokratikus országgal is. Az IBUSZ-nak az a törekvése, hogy a lehetőségek szaporításával lehetővé tegye a külföldi utazást a kisebb jövedelműek számára is.

Rendszeresen indulnak majd utazások Prágába és Csehszlovákia híres fürdőhelyeire, ugyancsak rendszeresítik a népszerű aldnai hajókirándulásokat. Rövidesen bekapcsolják a programba a Román Népköztársaság legrészesebb vidékeit is, így meglátogathatják turistáink Erdély városait. Indulnak utazások már a telen a Máramarosi havasokba, később pedig Bukarestbe és a Fekete-tenger partvidékére is.

A Szovjetunió városba - hosszabb tartózkodás-  
ra szerveznek utazást, míg Lengyelországba és az NDK területén  
inkább körutazások lesznek. Bulgáriába és Jugoszlávia tengerpar-  
ti területire is utazhatnak majd turistáink, előreláthatólag még  
decemberben indul két csoport az albán tengerpartra. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 november 27

16 óra 20 perc

Megkezdődött a tüdőgyógyász nagygyűlés

1957 november 27

Az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete tüdőgyógyász szakcsoportja november 27-től 30-ig rendezte meg XXXI. nagygyűlését. Szerdán a szakszervezet Semmelweis-teremben a tbc-intézetekben dolgozó középkáderek tudományos napot, a Weil-teremben pedig a tbc gyógyiskolák pedagógusai ankétot tartottak.

A Semmelweis-teremben az előadások előtt Sárfi Rózsi országgyűlési képviselő, a szakszervezet titkára mondott megnyitót. Szólt arról, hogy a nagygyűlés egyik jelentős állomása az orvostudomány területén bekövetkezett konszolidációnak, majd rínutatott annak a jelentőségére, hogy a kormányzat az idén 12 százalékkal többet fordít az egészségügyre, mint az előző években. A legutóbbi - 1955-ben megrendezett - kongresszus óta eltelt eredményekről szólva elmondotta: új szanatórium létesült Budagyöngyön, Csákváron már 250 ágygal működik az intézet. Új osztályt szerveztek Győrött, Orosházán, Ötvöskőnyiban, Kiskunfélegyházán, Újpesten. A honvédségtől a polgári lakosság gyógykezelésére átvették a törökbalinti tbc-szanatóriumot. Jelentősen emelkedett a gyermekek elhelyezésére szolgáló ágyak száma. Az intézetekben, a kórházakban, a szanatóriumokban számos új, nagyteljesítményű röntgengép működik, egyre több helyen végeznek bronchoszkópiás vizsgálatokat. Sok helyen bevezették a Gyógytornát, a fizikoterápiás rendeléseket. Végül arról beszélt, hogy a középkáderek rendkívül hasznos, eredményes munkával veszik ki részüket a tbc elleni küzdelemből.

Ezután számos előadás hangzott el, többek között a tüdőgümőkór sebeszetéről, a tüdőn kívüli tbc-s betegek korszerű mozgásterápiái kezeléséről, a tüdőgyógyászati középkáderek továbbképzésének kérdéseiről.

A Weil-teremben a tbc-s gyermekek gyógyítva nevelésének kérdéseiről tartottak több előadást.

Csütörtökön a szakszervezet Semmelweis-teremben megkezdődnek a tbc-szakorvosok előadásai. /MTI/

16 15

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 november 27

16 óra 30 perc

Egy hónap múlva sorsolják a II., a III. és a IV. Békekölesönt

1957 november 27

Az Országos Takarékpénztár a jövő hónapban rendezi meg az esztendő Békekölesön-sorsolásokat. December 28-án és 29-án Budapesten a fővárosi tanács kulturális tervében tartják a II., a III. és a IV. Békekölesön-sorsolást./MTI/

Az állattenyésztés hároméves tervéről tanácskoztak az ország legjobb szarvasmarha tenyésztői

1957 november 27

Baranya megyében a Szentlőrinci Tangazdaságban szerdán az ország legjobb szarvasmarha tenyésztői jöttek össze, hogy megtárgyalják az ország szarvasmarha tenyésztésének hároméves tervét.

Beszámolót Máté János a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának helyettes vezetője mondott. Megállapította, hogy a következő három évben a szarvasmarha tenyésztésben is rá kell térni a fokozottabb árutermelésre és 20-22 százalékkal növelni kell a hú- és a tejtermelést. Ennek érdekében 8-10 százalékkal növelik majd az ország teheneinek számát és erőteljesen gépesítik a nagyüzemi szarvasmarha tenyésztéseket.

Utána Paller Gáspár főagronómus ismertette a gazdaság állattenyésztését, majd elmondotta, hogy a hároméves terv végére az ideig 5500 liter helyett 6000 liter tejet fejnek évente egy-egy tehéntől.

A tanácskozás résztvevői megtekintették az országos hírű Szentlőrinci Tangazdaság tehénstaját, majd megvitatták az ország szarvasmarha tenyésztésének hároméves tervfeladatait./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 november 27

17 óra perc

Szakszervezeti küldöttség tanulmányutja az NDK-ban

1957 november 27

A Német Demokratikus Köztársaság közalkalmazotti és bankalkalmazotti szakszervezetének meghívására öttagú magyar szakszervezeti küldöttség utazott szerdán az NDK-ba. Perlaki Gyulának, a Közalkalmazottak Szakszervezete titkárnak vezetésével. A delegáció tagjai - közhivatali és pénzintézeti dolgozók - két hétig tanulmányozták az NDK-beli szakszervezetek munkáját, az ottani hasonló szakmájú alkalmazottak élet- és munkakörülményeit./MTI/

Egyetértettek a magyar dolgozó, a kommunista és munkáspártok békekialtványával

1957 november 27

Néhány nappal ezelőtt a kommunista és munkáspártok képviselői - akik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának moszkvai ünnepségeire sereglettek össze - Békekialtvánnyal fordultak a világ jóakaratai embereihez az újabb háborúk elkerülése, elsősorban az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek megszüntetése érdekében. A kiáltvány valamennyi országban - így a magyar dolgozók körében is - nagy visszhangra talált.

A Goldberger Textilművekben, ahol a munkások már nem egy üzemgyűlésen emelték fel szavukat a háborús provokációk ellen, csoportos beszélgetéseken méltatják a haladó pártok küldöttségeinek békekialtványozását, amely a gyár becsületesebb dolgozóinak óhaját is kifejezi. A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban a párt aktivistái minden dolgozóval megismertetik a kiáltvány tartalmát. Ugy tervezik, hogy a közös állásfoglalás érdekében nagyobb létszámú gyűléseken is megemlékeznek a világ jelentős békekialtványozásáról. A Ganz Vagon- és Gépgyár több üzemrészében a munkások a szocialista tábor egységének újabb megnyilvánulásaként jellemezték a Békekialtványt, amelyet a napokban csoportos megbeszéléseken, röpgyűléseken még szélesebb körben megvitattak majd. Sokrétűen ismertetik és tárgyalják a kiáltványt az Egyesült Izzóban és más budapesti üzemekben is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957. november 27.

7 óra 15 perc

M. Markov szovjet professzor

1957. november 27.

a Magyar Tudományos Akadémia meghívására Budapestre érkezett. /MTI/

Hat évig dézsmálta a népvagyont - Írizetbe vették

1957. november 27.

Vanits Károly, a nagykanizsai Textilnagykereskedelmi Vállalat dolgozója hat évig körmönfont ravasz-sággal dézsmálta a népvagyont. Nem a raktári készletekhez nyult, hanem a nagykanizsai és a vidéki ügyfelek részére összeállított áruszállítványokból postára adás közben lopta ki a neki tetsző, előre kiválasztott csomagokat. Ezeket átadta a feleségének, aki az árut értékesítette. Később a postára szánt küldeményeket már a lakásán dézsmálta. Felesége pedig, aki ételhordás ürügyén gyakran bejárt a vállalathoz, minden alkalommal textilanyag-gal tömött szatyjával távozott.

A boltvezetőktől mind gyakrabban érkeztek reklamációk, hogy a számlázottnál kevesebb áru érkezett. Vanits Károly "üzlete" hat évig virágzott, amíg a vállalat egyik dolgozójának fel-tűnt, hogy a városi közraktárak dolgozóinak között Vanits Károly só-gornóje "áron alul" olyan törülközőket árusít, amilyenek a Textil-nagykereskedelmi Vállalat raktáraiban vannak. Eszrevételét jelen-tette és a rendőrség gyors nyomozással egy nap alatt kiderítette, honnan származnak az árusított textiliák. Megállapították, azt is, hogy Vanits Károly a büös uton szerzett pénzből nagylábon élt, zongorát, háztartási gépeket vásárolt, átalakította, tataroztatta család házába és családjával együtt úgy ruházkodott, hogy meg-jelenésük divotbemutatószámba ment.

Az eljárás során 12.000 forint értékű eladatlan lopott textiláru-t találtak lakásán. Vanits Károlyt a rendőrség írizet-be vette. A vizsgálat tovább folyik az okozott teljes kár meg-állapítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957. november 27.

1 óra 15 perc

Az ercsi cukorgyár szerdán teljesítette idei cukorgyártási tervét

1957. november 27.

Az ercsi cukorgyár dolgozói szerdán délelőtt elsőnek cukorgyáraink közül teljesítették idei termelési tervüket, amely magasabb, mint az előző években bármikor volt. Az évi terv teljesítése után még két-három hétig dolgozik a gyár, hogy a körzetből beszállított valamennyi cukorrépat feldolgozza. /MTI/

1958. tavaszára hívják össze a Demokratikus Nőszövetség IV. kongresszusát

1957. november 27.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 1957. november 20.-tól 23.-ig Berlinben tartotta iroda-ülését. 1958. tavaszára határoz-ták el a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. kongresszusának összehívását. A kongresszus napirendjén szerepel: A nő szerepe és felelősége a mai társadalomban és a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség feladatai, továbbá az új szabályok megtárgyalása, valamint a gazdasági ellenőrző bizottság jelentése és a vezető szervezetek megválasztása. A kongresszuson belül három konferencia tárgyalja majd az élet védelme, a lehetőségek megteremtése, hogy a nő betölthesse szerepét, mint anya, mint dolgozó, mind állam-polgár, valamint a gyermekek és az ifjúság joga a nevelésre és oktatásra, a béke és a népek közötti barátság szellemében című kérdéseket. Az iroda-ülésén résztvett Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsa titkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957 november 27 14 óra 15 perc

Az Országgyűlés elnöke fogadta a szudáni követet

1957 november 27

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta Mohammed Hamad El-Nil-t, a Szudáni Köztársaság magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét./MTI/

A Pest megyei tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta a megye jövő évi fejlesztési és költségvetési tervét

1957 november 27

A Pest megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán tárgyalta a megye 1958 évi népgazdasági fejlesztési és költségvetési tervét.

A végrehajtó bizottság ülése elfogadta a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium javaslatát, amelynek értelmében megszervezik a Pest megyei Idegenforgalmi Hivatalt. A hivatal feladatai közé tartozik majd a megye történelmi, kulturális és földrajzi nevezetességeit, különösen Visegrád, Cegléd, Aszód és Tinnye idegenforgalmát fejleszteni. Az Idegenforgalmi Hivatal a jövő nyáron a nagyobb forgalmu helyeken sáttortáborokat is felállít a turisták részére.

A Széchenyi-árok-Budapest közötti gázvezeték Pest megye budai oldalán kerül megépítésre és érinti Százhalombatta, Erd és Diósd községeket. A végrehajtó bizottság tárgyalta a gázvezeték építését is és hozzájárult a tervek megvalósításához, azzal, hogy az építésnél vegyék figyelembe az érintett községek esetleges kívánságait is./MTI/

A Hazafias Népfront pécsi aktivistáinak ülése

1957 november 27

A Hazafias Népfront pécsi aktivistái szerdán ülést tartottak, amelyen Harnati Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára tájékoztatta a megjelenteket a népfront helyzetéről, feladatairól, valamint a belpolitikai és a nemzetközi helyzetről./MTI/

17.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957 november 27 18 óra 05 perc

A vasas szakszervezet elnöksége kidolgozta az üzemi tanácsokról szóló határozat végrehajtási utasítását - Hol alakulnak meg az első üzemi tanácsok

1957 november 27

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége szerdán ülésezett, amelyen kidolgozta és elfogadta az üzemi tanácsokról szóló határozat végrehajtási utasítását. Határozott arról is, hogy a vasiparban fokozatosan, december 31-ig 35, január 31-ig 100, február 28-ig pedig további 130 üzemben választják meg az üzemi tanácsot.

Az érdekelt vállalatoknál kibővített üzemi bizottsági üléseken készítik elő az üzemi tanács megválasztását. A választások után az üzemi bizottság/egyben az üzemi tanács/ elnökökkel kétnapos tanfolyamon ismertetik meg a tennivalókat. Az üzemi tanácsok tagjai részére előadássorozatot szerveznek.

A végrehajtási utasítást a kohó- és gépipari miniszter hozzájárulása után a KGM és a vasas szakszervezet hivatalos lapjában december első napjaiban teszik közzé.

Az év végéig a következő 35 vállalat dolgozói választanak üzemi tanácsot a vasiparban:

Vörös Csillag Traktorgyár, Csepel Autógyár, Vegyipari Gép- és Radiátorgyár, Laboratóriumi Felszerelések Gyára, Villamosgép- és Kábelgyár, Gheorghiu-Dej Hajógyár, Láng Gépgyár, Kábel- és Műanyaggyár, Ipari Lánggyár, Fémszerelvénygyár, Danuvia Szerszámgépgyár, Április 4 Gépgyár, Beloiannisz Híradástechnikai Gyár, EMAG, Fogaskerékgyár, Kismotor- és Gépgyár, Klement Gottwald Villamosági Gyár, Ganz Vagongyár, MÁVAG, Kőbányai Zománcgyár, EKA, Szállítóberendezések Gyára, Mélyfuró Berendezések Gyára, Budapesti Facsavargyár, Székesfehérvári Motorjavító Vállalat, Veszprémi Fémfeldolgozó Vállalat, Elekthermax, Győri Hajtóműgyár, Dinásvágó Gépgyár, Miskolci Nehézszerszám Gépgyár, Bonyhádi Zománcművek, Esztergomi Szerszámgépgyár, Diósi Csapágygyár, Keményfémfeldolgozó Vállalat, Prés- és Kovácsoltárugyár./MTI/

Budapesti KISZ-aktivisták tanácskozása

1957 november 27

A Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti végrehajtó bizottsága szerdán délután tanácskozásra hívta össze a budapesti KISZ alapszervezetek titkárait és aktivistáit. Az Építő Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában rendezett gyűlésen a KISZ országos értekezletén hozott határozatok végrehajtását vitatták meg. A tanácskozáson résztvett Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára, Borbély György, a KISZ Központi Bizottságának titkára.

Az ifjúsági szövetség előtt álló feladatokat Göllöncsér József, a KISZ budapesti szervezési osztályának vezetője ismertette.

Elmondotta, hogy az ifjúsági szövetség mindinkább erősödik a fővárosban is, eddig mintegy 37.000 kommunista fiatal állt a KISZ zászlaja alá.

A következő hetek, hónapok munkájáról szólva hangsúlyozta: széleskörű mozgalmat kell indítanunk a fiatalok között az udvarias, tisztelettudó magatartásért, tisztelgetést és megbecsülést kérünk az idősebbek iránt, s ebben a kiszisták járjanak az élen.

Budapest kommunista fiataljai az első országos értekezlet után számos nagyszabású akciót kezdenéyznek. Többek között ifjúsági vándorkórust alakítanak népdalaink, munkásmozgalmi dalaink terjesztésére. A fiatalok szocialista nevelésében nagy helyet biztosítanak az önkéntes társadalmi munkának. A budapesti KISZ-szervezetek nagyszabású takarékosági akciót indítanak. A feladat az, hogy használaton kívüli anyagok felhasználásával, hulladékvas gyűjtésével, selejtesöktetéssel, stb. a következő félévben ötvenmillió forintot takarítsanak meg népgazdaságunknak. Legindítják a fővárosban a fűtési mozgalmat is. Itt a cél: tízmillió fűtőtest elültetése. Ezenkívül az ifjúság lakásgondjainak enyhítése érdekében azt tervezik, hogy a fővárosban ifjúsági lakásépítő akciót szervezzenek. Sokszers ifjúsági tömeget átfogó sport- és kulturális programot állítanak össze a következő évre, amelyben például két dunai ifjúsági uszoda építése, tömeges síoktatás, budapesti kulturális sorozás rendezése stb. szerepel.

/folyt.köv./

/Budapesti...folyt/ Zs & Szb Li Hné P

A nagy tapssal fogadott beszámoló után az aktív résztvevői levélben köszöntötték az MSZMP Központi Bizottságot és a Budapesti Pártbizottságot. A levélben többek között a következőket írják:

"Hiszünk és bizunk nagyszerű szocialista holnapunkban. Munkával és tanulással, kiszistákhoz méltó bátorsággal küzdünk a szocialista Magyarország felépítéséért. Ezért az exportbrigádok versenyének a budapesti ifjúság takarékosági mozgalmának kibontakoztatásával, a társadalmi tulajdon védelmével és más társadalmi munkákkal akarjuk támogatni népgazdaságunk erősítését.

Igérjük, hogy pártunk Központi Bizottságának és a Budapesti Pártbizottságának a bizalma, amelyet a Kommunista Ifjúsági Szövetség iránt tanusít, nem lesz hibávaló. A budapesti kiszisták jóban és rosszban a párt mellett fognak állni és harcolni."

Az aktív értekezleten megjelent és felszólt Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára./MTI/

---

Baján iskolai fogyasztási szövetkezetet alakítottak a kereskedelmi technikum tanulói

1957 november 27

Szerdán Baján a kereskedelmi technikum tanulói megalakították iskolai fogyasztási szövetkeztüket. A szövetkezetnek célja az iskola tanulóinak és dolgozóinak áruellátása, a szövetkezeti, gazdasági, politikai munkához való kapcsolódás, a szövetkezés előnyének megismerése, a politechnikai oktatás előkészítést nyújt a diákoknak a szövetkezetek vezetéséhez. A közgyűlés megválasztotta a szövetkezet vezetőségét és megtette a megindulásához szükséges gyakorlati lépéseket. A járási földművelésügyi szövetkezetek központja a kereskedelmi technikumban üzletet nyit, amelyben a diákok, a szövetkezet tagjai árusítanak. Budapest és Győr után Baján a harmadik hely, ahol a fiatalok iskolai fogyasztási szövetkezetet alakítottak./MTI/

---

B 54.kiadás

1957. november 27.

19 óra 10 perc

Indiai újságíró Debrecenben és a Hortobágyon

1957. november 27.

A Külügyminisztérium meghívására hazánkban tartózkodó dr. Hori Lal Saxena indiai újságíró a Hajdu-Bihar megyei tanács vendégeként két napot Debrecenben és a Hortobágyon töltött. Dr. Hori Lal Saxena, aki Magyarországról könyvet ír, Debrecenben megtekintette a város nevezetességeit. Megtekintette többek között az egyetemet, a kollégiumi nagykönyvtárat, a penicillingyárat és egy gyermekotthont. Szerdán Hortobágyra rándult ki, este pedig visszautazott a fővárosba. /MTI/

A Francia Kommunista Párt küldöttsége Sztálinvárosban

1957. november 27.

Szerdán héttagú francia kommunista küldöttség látogatott el Sztálinvárosba. A francia kommunisták, Gaston Viens, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárának vezetésével az egész napot Sztálinvárosban töltötték. Megtekintették a Dunai Vasművet, a többszáz női dolgozót foglalkoztató ruhegyárat, továbbá néhány üzletet, művelődési, szociális és egészségügyi intézményt. /MTI/

Későbbi időpontra halasztják a Magyar-Szovjet Jogásznapiakat

1957. november 27.

A november 29-30.-ra meghirdetett Magyar-Szovjet Jogásznapiakat több előadó betegsége, illetve akadályoztatása miatt későbbi időpontra halasztják. /MTI/

B 55.kiadás

1957. november 27.

11 óra 10 perc

Külföldi és magyar partizánok, volt harcostársak találkozója a Magyar Partizán Szövetségben

1957. november 27.

Szerdán a Magyar Partizán Szövetség székházában fehér esztanál találkoztak a magyar és a külföldi partizánok képviselői. A találkozón résztvettek A.F.Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse vezette szovjet, Veli Dedi vezetésével az albán, Borisz Popov vezetésével a bolgár partizánok küldöttel. Ott volt a Magyar Partizán Szövetség országos értekezletére késve érkezett kínai vendég, Liu Kei, a Napi Honvédelmi és Sportszövetség elnökhelyettese, valamint a még hazánkban tartózkodó Alekszander Bekier, a lengyel, Enrique Lister, a spanyol szabadságharc tábornoka vezetésével a spanyol küldöttség. A vendégeket a Magyar Partizán Szövetség vezetői, a tábornoki kar több tagja és volt harcostársaik fogadták.

A forró hangulatu összejövetelen először N.Z.Moli, a szovjet és Elena Motova, a bolgár küldöttség nőtagja találkozott a magyar partizánasszonyokkal és a múlt évi ellenforradalomban hősi halált halt kommunisták és pártonkívüliek özvegyeivel. Az asszonyok találkozásán N.Z.Moli szólott a szovjet asszonyok helytállásáról és áldozatvállalásáról a fasiszmus elleni harcban. Többek között elmondotta, hogy 1941-ben a Komszomol felhívására ő is jelentkezett az egyik harc csapatba, fegyvert fogott a fasiszta betolakodók ellen. Együtt harcolt Zoje Kozmogymjanskájával. Beszelt arról a borzalmas kegyetlenségről, amellyel a nácik kioltották a hős Zoje életét.

Ezután Elena Motova, a bolgár partizánasszonyok küldötte szólott azokról a harcokról, amelyekben résztvett. Elmondotta, hogy a fasiszta megszállás idején több évig börtönben volt és koncentrációs táborban szenvedett, majd kiszabadulása után az egyik partizánegység politikai biztosa lett.

Felszólalt a találkozón A.F.Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse, a szovjet partizán-küldöttség vezetője is. - Az asszonyok - mondotta - a hétköznapiakon, az élet jó és rossz napjain egyaránt osztoznak a férfiak sorsában. A háboru férjüket, gyermekeiket öli meg. Ezért van az, hogy az asszonyok ott állnak a béke, a szabadság megvédéséért folyó küzdelem első sorában. A múltévi magyarországi ellenforradalomról szólva hangsúlyozta, hogy ha sikerülnek az imperialisták múltévi eljás szándékai Magyarországgal, akkor ma azok, akik itt együtt ülnek, üldözöttek és talán lágyilkolt áldozatok lennének. /f.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1957. november 27.

21 óra 10 perc

/Külföldi és magyar ....1.folyt./

Elmondotta, hogy a második világháborúban az ő partizánegységében több mint ezer eszény harcolt, géppuskát kezeltek, felderítésre jártak, s a nehéz feladatok megoldásához az adott erőt, hogy forrón szerették hazájukat, s a békét.

Kedves színfoltja volt a találkozóknak, amikor piros nyakkendő s uttörők virággal és osókkal köszöntötték a résztvevőket és vörös nyakkendőt ajándékoztak a Szovjetunió kétszeres hősiének.

Ezután Berecz Béla vezérőrnagy átnyújtotta Liu Kei-nek, a hős kínai partizánok küldöttének a Feztyverrel a hazáért elnevezésű magyar partizán emlékérmét.

A kitüntetés átvételakor Liu Kei, a Kínai Népi Honvédelmi és Sportszövetség elnökhelyettese tolmácsolva a kínai partizánok forró testvéri üdvözlését a következőket mondotta:

- A magyar partizánok nehéz és kegyetlen körülmények között harcoltak a Horthy-fasizmus éveiben, a múltévi ellenforradalomban a nép érdekeiért, az egész emberiség ügyéért: a szabadságért. Elismeréssel és büszkén tekintünk a magyar népre, amely megvédte a szocialista rendszert, s győzelmeik a mi sikereink is. Kívánom, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt bölcs vezetésével újabb eredményeket érjenek el harcukban - mondotta befejezésül Liu Kei.

Az uttörők virágcsokrokkal köszöntötték a kínai partizánok küldöttét, majd Liu Kei átnyújtotta a kínai partizánok ajándékát: ez arannyal átszőtt vörös selyemlobogót és két albumot a kínai partizánok életét, valamint a kínai népi felszabadító hadsereg 30 évét tükröző fényképekkel. Az ajándékok között néhány hanglemez is volt a kínai partizánok harci dalaival.

Berecz Béla vezérőrnagy felszólalása után meleg, baráti légkörben folytatódott a találkozó. A magyar és a külföldi partizánok találkozásán számos pohárköszöntő éltette a békét, a népek közötti barátságot és a partizánok közötti fegyverbarátságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1957. november 27.

21 óra 20 perc

Albán-magyar baráti est a Kossuth-klubban

1957. november 27.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a TTIT szerdán este a Kossuth-klubban albán-magyar baráti estet rendezett.

Onody Miklós, a TTIT főtítkárhelyettese üdvözölte a megjelenteket, utána Petrit / /, az Albán Népköztársaság nagykövetségének első titkára, az Albán Népköztársaság fejlődéséről és Máté György, az Érdekes Ujság szerkesztője albániai élményeiről beszélt. A baráti est második felében Török Erzsébet Kossuth-díjas, Gál Gabriella, Tekeress Sándor albán dalokat énekelt, Muzsly László pedig albán verseket mondott. /MTI/

/Dishnica

A Lengyel Olvasóterem fogadóestje

1957. november 27.

A pozneni Wieniewski nemzetközi hegedűversenyre utazó Kubinyi Attila, Sepsei József és Vass Tamás hegedűművészek szerdán este hangversenyt adtak a Lengyel Olvasóteremben. A hangversenyen megjelent Jan Moszczenki, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének első titkára, Pasang Árpád, a Művelődésügyi Minisztérium zenei főosztályvezetője, Varga Ferenc, a Külügyminisztérium lengyel referense, Szávai Nándorné, a Zeneművészeti Szövetség titkára. A fiatal művészek játékát a megjelentek nagy tetszéssel hallgatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957. november 27. 11 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957. november 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 27.-én,  
szerdán este 21 órakor:

Felhátvonulások

A Szovjetunió felett elhelyezkedő ciklonok gyorsan haladnak kelet, valamint délkelet felé. Hatásukra Kelet-Európában erősen szeles, csapadékos az időjárás. Nyugat-Európában az enyhe levegő uralma miatt 7-9, Hamburgban és Berlinben 10 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet, a reggeli órákban helyenként köd volt és gyenge ködszitalást is észleltek. A nappali hőmérséklet általában 7-8, Szegeden és Békéscsabán 9 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: Felhátvonulások, északkeleten helyenként kisebb eső. Mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati, északnyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 4-7 fok között.

/MTI/

---  
V e g e

21 25